



## Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9099-е заседание

Вторник, 26 июля 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Коста Филью ..... (Бразилия)

*Члены:*

Албания .....	г-н Ходжа
Китай .....	г-н Гэн Шуан
Франция .....	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон .....	г-жа Кумба Памбо
Гана .....	г-жа Оппонг-Нтири
Индия .....	г-н Рагуттахалли
Ирландия .....	г-жа Бирн Нейсон
Кения .....	г-н Кибойно
Мексика .....	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Норвегия .....	г-жа Юуль
Российская Федерация .....	г-н Полянский
Объединенные Арабские Эмираты .....	г-н Абу Шахаб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Томас-Гринфилд

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-43839 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Алжира, Аргентины, Азербайджана, Бахрейна, Бангладеш, Кубы, Египта, Индонезии, Исламской Республики Иран, Израиля, Японии, Иордании, Кувейта, Ливана, Малайзии, Марокко, Пакистана, Катара, Республики Корея, Саудовской Аравии, Южной Африки, Сирийской Арабской Республики, Турции и Боливарианской Республики Венесуэла.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Координатора-резидента Организации Объединенных Наций и Координатора по гуманитарным вопросам на оккупированной палестинской территории г-жу Линн Хейстингс.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Временного поверенного в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Тибо Камелли, Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Маджида Абд аль-Фаттаха Абд аль-Азиза, заместителя Председателя Комитета по осуществле-

нию неотъемлемых прав палестинского народа Его Превосходительство г-на Арманатху Кристиавана Насира и Временного поверенного в делах Постоянной миссии наблюдателя от Организации Исламского сотрудничества при Организации Объединенных Наций г-жу Амину Кадер.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в этом заседании Постоянного наблюдателя от Святого Престола, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-же Хейстингс.

**Г-жа Хейстингс** (*говорит по-английски*): Я рада возможности выступить с сообщением от имени Специального координатора Тура Веннесланна, которое охватывает отчетный период с 27 июня по 21 июля.

Хотя в рамках конфликта происходят изменения, связанные с конкретными событиями, истинное положение дел не изменилось. По-прежнему отмечаем вызывающее беспокойство число случаев насилия в отношении мирных граждан, что усугубляет недоверие и подрывает возможности для мирного урегулирования конфликта.

На протяжении многих лет из-за незаконного расширения поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, неуклонно сокращается площадь земель, доступных палестинцам для застройки и использования в целях получения средств к существованию, ограничивается их передвижение и свобода доступа и подрываются перспективы создания жизнеспособного палестинского государства. В результате 399 случаев сноса и захвата строений, принадлежавших палестинцам, и выселения людей в зоне С за текущий год на положении перемещенных лиц оказались более 400 палестинцев. Многие палестинцы испытывают усиливающееся чувство безысходности: они видят, что перспективы, касающиеся их государственности, суверенитета и мирного будущего, постепенно исчезают.

Кроме того, они видят, что в самой стране происходит разрушение экономики под действием введенных ограничений, отсутствует прогресс в достижении внутripалестинского единства и проведении реформы управления и существует острая необходимость в восстановлении легитимности национальных институтов, в том числе посредством демократического избрания в Палестине парламента и правительства.

Многие израильтяне также осознают, какими опасностями чревато продолжение текущего курса. Они сталкиваются с бесконечными циклами насилия, постоянным риском эскалации и отсутствием перспектив прекращения конфликта.

В этой ситуации, которая вызывает тревогу, визит президента Соединенных Штатов Байдена в регион, состоявшийся ранее в этом месяце, ознаменовал собой возрождению консенсуса в отношении решения, предусматривающего сосуществование двух государств в пределах границ 1967 года. Кроме того, во время данного визита израильские, палестинские и американские лидеры впервые за многие годы заявили, что поддерживают и считают необходимой реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств, ради будущего как палестинцев, так и израильтян. Помимо встречи с премьер-министром Лапидом и президентом Аббасом, президент Байден совершил примечательный визит в больницу имени Августы Виктории в Восточном Иерусалиме. Мы должны, действуя на основе этих подтвержденных обязательств, коллективно прилагать усилия в целях поощрения шагов, которые позволят вернуться к конструктивному политическому процессу.

В течение отчетного периода на всей оккупированной палестинской территории продолжали ежедневно совершаться акты насилия. Трое палестинцев были убиты в ходе операций по обыску и аресту на оккупированном Западном берегу, и еще 287 палестинцев, включая 28 детей, были ранены израильскими силами безопасности во время демонстраций, столкновений, операций по обыску и аресту, нападений и предполагаемых нападений на израильтян и других инцидентов на Западном берегу. Израильские поселенцы или другие гражданские лица совершили 27 нападений на палестинцев, в результате которых 12 человек получили ранения и/или был нанесен ущерб собственности палестинцев, включая 1000 оливковых деревьев.

В общей сложности 18 израильских мирных граждан, включая двух женщин, и семеро сотрудников израильских сил безопасности были ранены палестинцами в результате стрельбы и нападений с применением холодного оружия, столкновений и бросания камней и бутылок с зажигательной смесью, а также других инцидентов. В общей сложности палестинцы совершили 50 нападений на израильских гражданских лиц, в том числе 39 нападений с бросанием камней, в результате которых были ранены люди и/или нанесен ущерб израильскому имуществу.

Двадцать девятого июня в ходе столкновений, вспыхнувших после проведенной в Джанине на Западном берегу операции по аресту, израильские силы безопасности застрелили 25-летнего палестинца. По данным израильских сил безопасности, этот человек бросал взрывные устройства в сторону израильских военнослужащих. Организация «Палестинский исламский джихад» позже заявила, что погибший был одним из ее членов.

Второго и шестого июля израильские силы безопасности смертельно ранили двух палестинцев в деревне Джабба, недалеко от Джанина.

Согласно видеозаписи и свидетельствам очевидцев, второго июля 17-летний подросток был застрелен с расстояния примерно 30 метров, когда он повернулся, после того как бросил камни в сторону военнослужащих. Израильские силы безопасности заявили, что открыли огонь после того, как мальчик бросил бутылку с зажигательной смесью.

Шестого июля палестинец был застрелен, когда выходил из своего дома, в то время как неподалеку израильские силы безопасности проводили операцию по аресту. Израильские силы безопасности заявили, что мужчина был застрелен после того, как попытался убежать.

Пятого июля израильтянин был тяжело ранен ножом на пешеходном мосту в Бней-Браке в центральной части Израиля. Шестого июля израильские силы безопасности объявили об аресте палестинца, подозреваемого в совершении нападения.

Девятнадцатого июля в Иерусалиме в автобусе палестинец ударил ножом израильтянина и нанес ему ранение средней тяжести. После этого израильский мирный житель выстрелил в нападавшего и ранил его.

Второго июля Палестинская администрация передала властям США пулю, которой была убита палестино-американская журналистка Ширин Абу Акле, для проведения судебно-медицинской экспертизы. Четвертого июля после проведенного под наблюдением Координатора по безопасности США анализа Соединенные Штаты объявили, что эксперты не смогли прийти к окончательному выводу о происхождении пули из-за того, что она была повреждена. Соединенные Штаты также заявили, что после ознакомления с результатами израильского и палестинского расследований смерти Абу Акле они пришли к выводу, что скорее всего она погибла от выстрелов с позиций Армии обороны Израиля и что они не видят оснований полагать, что это было сделано намеренно.

В течение отчетного периода продолжались акты насилия со стороны поселенцев, особенно серьезные инциденты произошли в общине Рас-эт-Тин на Западном берегу.

В ночь на 6 июля лица, предположительно являющиеся израильскими поселенцами, совершили поджог в четырех местах вокруг общины, в результате чего были повреждены несколько строений, включая палатки. Это нападение произошло на фоне других нападений поселенцев на общину в последние недели, в ходе которых два жителя получили ранения.

Я вновь заявляю о том, что виновные в совершении всех актов насилия должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно переданы в руки правосудия. Напоминаю также, что силы безопасности должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертельные средства поражения только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей.

20 и 21 июля тысячи израильтян приняли участие в широко разрекламированной кампании одной из организаций поселенцев по созданию «передовых поселений» на Западном берегу. В преддверии кампании министр обороны Израиля Ганц выступил с заявлением о том, что подобные попытки являются незаконной деятельностью, которую службы безопасности готовы пресечь. Армия обороны Израиля и израильская полиция также выступили с аналогичными заявлениями. Двадцать первого июля израильские силы безопасности лик-

видировали семь временных лагерей и эвакуировали израильских граждан из этого района.

Я приветствую заявления и действия правительства Израиля по предотвращению создания новых «передовых поселений». Я вновь заявляю, что все поселения являются незаконными согласно международному праву и представляют собой серьезное препятствие для достижения мира.

В ходе отчетного периода власти Израиля снесли, конфисковали или заставили владельцев снести 77 принадлежавших палестинцам строений в зоне С и пять строений в Восточном Иерусалиме, что стало причиной перемещения 61 палестинца, в том числе 31 ребенка. Строения были снесены из-за отсутствия выданного Израилем разрешения на строительство, получить которое палестинцам практически невозможно.

После того как 4 мая Высокий суд Израиля одобрил выселение общин в районе Масафер-Ятта в южной части Западного берега по причине того, что они находятся на территории, которую Израиль обозначил как «зона огня», израильские силы продолжали вводить ограничительные меры, которые негативно сказывались на жизни палестинских общин и работе гуманитарных организаций, оказывающих помощь. Такие меры включают в себя постоянные военные учения, связанные с этим ограничения на передвижение, аресты, в том числе с применением силы, а также ограничения на доступ сотрудников международных организаций и палестинских неправительственных организаций в этот район. Я по-прежнему всерьез обеспокоена возможными последствиями этого решения Высокого суда и гуманитарными последствиями для соответствующих общин, если распоряжения о выселении будут исполнены.

Из хороших новостей следует отметить, что 12 июля израильские власти объявили о шагах по осуществлению шести планов строительства для палестинцев в зоне С. Я настоятельно призываю Израиль продолжать осуществлять такие планы и выдать разрешения на строительство по всем ранее утвержденным планам для палестинцев в зоне С и в Восточном Иерусалиме.

Двадцать первого июля Верховный суд Израиля частично удовлетворил апелляцию палестинской семьи, находящейся под угрозой выселения в районе Сильван Восточного Иерусалима, и

приостановил действие постановления о выселении до завершения разбирательства в суде низшей инстанции.

Призываю израильские власти положить конец перемещению и выселению палестинцев в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву и утвердить дополнительные планы, которые позволят палестинцам вести строительство на законных основаниях и удовлетворять свои потребности в развитии.

Тридцатого июня израильский Кнессет проголосовал за самороспуск и назначил новые парламентские выборы, которые теперь запланированы на 1 ноября. По итогам достигнутых коалициями соглашений 1 июля Яир Лапид стал премьер-министром Израиля, он возглавит временное правительство в ходе предстоящих выборов и процесса формирования правительства. Я поздравляю премьер-министра Лапид, а Специальный координатор надеется на продолжение сотрудничества с ним для принятия дальнейших шагов с целью урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установления прочного мира между израильцами и палестинцами.

В период с 13 по 15 июля президент Соединенных Штатов Байден посетил Израиль и оккупированную палестинскую территорию и встретился с израильскими и палестинскими лидерами. В ходе своего визита президент объявил о ряде инициатив по поддержке палестинского народа, включая предоставление в течение нескольких лет при условии одобрения Конгрессом транша в размере 100 млн долл. США для сети больниц Восточного Иерусалима, перечисление в бюджет Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) взноса в размере 201 млн долл. США, предоставление дополнительных средств в размере 15 млн долл. США на цели гуманитарной помощи палестинцам для решения проблемы отсутствия продовольственной безопасности, а также предоставление двух новых грантов в рамках закона «О ближневосточном партнерстве в интересах мира».

Шестнадцатого июля в рамках встречи президента Байдена с региональными лидерами в Саудовской Аравии Соединенные Штаты объявили, что Кувейт, Катар, Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты также обязались выде-

лить дополнительно 25 млн долл. США на нужды сети больниц Восточного Иерусалима.

Заявление администрации Байдена о том, что Израиль согласился обеспечить к концу сентября круглосуточный проезд по мосту Алленби между Западным берегом и Иорданией, поможет сократить длительное время ожидания для тысяч людей на пропускном пункте. Соединенные Штаты также сообщили, что Израиль согласился ускорить переход на технологию 4G на Западном берегу, а затем в Газе, и созвать встречу Совместного палестино-израильского экономического комитета, который длительное время не собирался.

С удовлетворением отмечаю тот факт, что Соединенные Штаты и страны региона обещали оказать важнейшую поддержку больницам Восточного Иерусалима — жизненно важным палестинским учреждениям, которые оказывают медицинскую помощь пациентам со всей оккупированной палестинской территории. Для обеспечения устойчивой работы сети больниц, которая имеет большую задолженность, все еще необходимо поддержать структурную реформу сектора здравоохранения. Я также приветствую взятые Израилем важные обязательства по улучшению передвижения и расширению доступа для палестинцев на мосту Алленби, а также переходу на технологию 4G для поддержки экономического роста и с нетерпением жду выполнения этих обещаний.

В преддверии визита президента Байдена 7 июля президент Аббас и министр обороны Ганц встретились в Рамалле, а 8 июля президент Израиля Герцог и премьер-министр Лапид провели телефонные переговоры с президентом Аббасом. Обнадеживают продолжающиеся контакты на высоком уровне между израильскими и палестинскими официальными лицами. Настоятельно призываю лидеров всех сторон расширять это взаимодействие, чтобы урегулировать основополагающие политические проблемы. Кроме того, 12 июля израильские власти объявили об одобрении регистрации 5500 ранее незарегистрированных палестинцев и расширении контрольно-пропускного пункта на севере Западного берега, с тем чтобы израильские арабы могли передвигаться на автотранспортных средствах между Израилем и Джанином. 21 июля президент Аббас посетил Францию и встретился с президентом Эммануэлем Макроном. На совместной пресс-конференции, состоявшейся после этой

встречи, президент Макрон подтвердил свою готовность содействовать мобилизации усилий международного сообщества по содействию возобновлению политического диалога в целях достижения справедливого и прочного мира.

В заявлениях, опубликованных министерствами иностранных дел десяти европейских стран, сообщается, что их правительства рассмотрели решение от 21 октября о включении шести палестинских НПО в список террористических организаций. В заявлениях подчеркивалось, что не было получено никакой существенной информации, которая служила бы основанием для пересмотра политики государств-членов, и в отсутствие таких доказательств было подтверждено, что государства-члены продолжают сотрудничество с гражданским обществом на оккупированной палестинской территории и будут оказывать ему решительную поддержку. Министерство обороны потребовало от трех адвокатов, представляющих эти шесть НПО, в дальнейшем получить разрешение, прежде чем продолжать заниматься этой деятельностью. В июле палестинские юридические ассоциации в знак протеста против практики Палестинской администрации издавать и изменять законы президентским указом несколько раз организовывали в Рамаллахе демонстрации, в которых принимали участие сотни человек. Протестующие требовали избрания нового состава Законодательного совета и возобновления регулярных законодательных процедур.

Остается нестабильной ситуация в Газе, и Организация Объединенных Наций и другие партнеры продолжают прилагать усилия по оказанию жизненно необходимой гуманитарной помощи и помощи в целях развития и дальнейшему ослаблению ограничений на передвижение людей и товаров в сектор Газа и из него. 16 июля после периода относительного спокойствия боевики в Газе выпустили в сторону Израиля четыре ракеты. Согласно израильским властям, одна из них была перехвачена системой «Железный купол», а другие приземлились на открытых участках на территории Израиля. Сообщений о пострадавших не поступало. Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) нанесла ответные воздушные удары, как утверждалось, по позициям ХАМАС в секторе Газа, при этом не было получено сообщений о пострадавших. 19 июля израильские власти объявили, что нашли в поселении Нетив-Хаасара, расположенном на юге Израиля, пулю, ко-

торая, как они установили, была выпущена ранее в тот же день из сектора Газа и повредила промышленное здание. Впоследствии ЦАХАЛ выпустила ракеты по, как утверждалось, позициям ХАМАС в секторе Газе; сообщений о пострадавших также получено не было.

Для восстановления и ликвидации ущерба, причиненного во время обострения конфликта в 2021 году, по-прежнему требуется предоставить дополнительное финансирование, а также своевременно выделить средства, в отношении которых уже были взяты соответствующие обязательства. По-прежнему не хватает по крайней мере 45 млн долл. США на восстановление разрушенного жилья, а также 9 млн долл. США на ремонт поврежденных жилых домов. 3 июля израильские власти по случаю мусульманского праздника Ид аль-Адха объявили о выдаче 400 разрешений на посещение Иерусалима из Газы мужчинам старше 55 лет и женщинам старше 50 лет. Такие разрешения были выданы впервые с 2017 года. Кроме того, было объявлено о том, что жителям Газы будет выдано около 500 разрешений на посещение во время праздника родственников первой степени родства на Западном берегу и в Израиле.

В июне владельцы выданных Израилем разрешений пересекали контролируемый Израилем контрольно-пропускной пункт Эрез 72 000 раз, что является самым высоким показателем за один месяц с момента ужесточения израильских ограничений после захвата ХАМАС сектора Газа в 2007 году. В июне также наблюдался рост импорта в Газу через контрольно-пропускной пункт Керем-Шалом между Израилем и Газой, причем количество грузовиков увеличилось на 12 процентов по сравнению с маем. На 45 процентов по сравнению с маем 2020 года увеличилось количество грузовиков, въезжающих в Газу через неофициальный контрольно-пропускной пункт в Салах-эд-Дине между Газой и Египтом.

Стремительный рост цен на сырьевые товары на всей оккупированной палестинской территории продолжает негативно сказываться на условиях жизни палестинцев. Программе оказания чрезвычайной продовольственной помощи БАПОР требуется к сентябрю дополнительно 72 млн долл. США для удовлетворения потребностей в продовольственной помощи 1,1 миллиона палестинских беженцев в Газе в четвертом квартале. Всемирной про-

довольственной программе требуется дополнительно 24 млн долл. США для продолжения оказания помощи до конца года, с тем чтобы компенсировать падение покупательной способности. В этой связи я приветствую недавние заявления Соединенных Штатов и Европейского союза о подтверждении своей готовности внести в 2022 году взносы в бюджет БАПОР, что позволит Агентству продолжать предоставление палестинским беженцам услуг в области образования, первичной медико-санитарной помощи и других важнейших услуг в летние месяцы. Призываю государства-члены внести дополнительные взносы, с тем чтобы обеспечить удовлетворение потребностей на местах.

Что касается региона в целом, то, хотя режим прекращения огня между Израилем и Сирией в основном соблюдается, ситуация остается нестабильной и по-прежнему имеют место нарушения, совершаемые сторонами Соглашения о разъединении 1974 года. Последний инцидент был доведен до сведения Председателя Совета Безопасности и Генерального секретаря в идентичных письмах Постоянного представителя Сирии от 22 июля, касающихся ситуации в отношениях между Израилем и Сирией. Важно, чтобы стороны соблюдали свои обязательства по условиям Соглашения и не допускали эскалации ситуации между ними.

Что касается Ливана, то после парламентских выборов 15 мая продолжают усилия по формированию нового правительства. Крайне важно как можно скорее сформировать новое правительство и добиться прогресса в проведении реформ, необходимых для преодоления многочисленных кризисов в стране. Я также подчеркиваю риски для стабильности, создаваемые такими инцидентами, как запуск «Хизбаллой» 2 июля с территории Ливана трех невооруженных беспилотных летательных аппаратов в направлении морского месторождения природного газа «Кариш». Настоятельно призываю все стороны проявлять сдержанность и избегать провокационных действий, которые могут привести к эскалации обстановки. 15 и 16 июля президент Байден посетил Саудовскую Аравию, где встретился с лидерами Совета сотрудничества стран Залива (ССЗ) и представителями Египта, Ирака и Иордании. После этой встречи на высшем уровне Соединенные Штаты и ССЗ выступили с совместным заявлением, в котором подтвердили свою приверженность сохранению региональной безопасности

и стабильности и поддержке дипломатических усилий в целях деэскалации ситуации в регионе.

Необходимо незамедлительно принять меры с целью обратить вспять негативные тенденции и поддержать палестинский народ. Необходимо положить конец насилию. Необходимо устранить нарастающую на фоне продолжающейся поселенческой деятельности и насилия со стороны поселенцев напряженность, особенно на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Однако альтернативы легитимному политическому процессу, который позволил бы решить основные вопросы, лежащие в основе конфликта, не существует. Как наглядно показывает история, если не устранить факторы, способствующие усугублению этой опасной ситуации, этот конфликт будет только обостряться. Мы должны сосредоточить усилия на достижении конечной цели, заключающейся в сосуществовании двух государств, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, предыдущим договоренностям и нормам международного права. Организация Объединенных Наций по-прежнему привержена поддержке израильтян и палестинцев в продвижении к справедливому и прочному миру, и мы будем и далее сотрудничать со сторонами и с региональными и международными партнерами для достижения этой цели.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Хейстингс за ее заявление.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

**Г-н Мансур** (Палестина) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания и еще раз воздать должное Бразилии за руководство работой Совета Безопасности в этом месяце. Мы также благодарим г-жу Хейстингс за сделанное ею сегодня в первой половине дня сообщение и за все предпринимаемые ею и ее сотрудниками неустанные усилия по урегулированию гуманитарной ситуации на местах на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

В настоящее время государства обсуждают подготовку к Саммиту будущего. Поэтому позвол-

те мне поговорить о будущем. Мы знаем, каким будет будущее, если ничего не изменить. Для палестинских детей это будущее будет полно страха, преследований, запугиваний, произвольных арестов и задержаний, увечий и смерти. В недавно опубликованном докладе Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах (S/2022/493) было еще раз подчеркнуто огромное количество нарушений, жертвами которых становятся палестинские дети. Генеральный секретарь сказал следующее:

«Меня шокирует количество детей, убитых и покалеченных израильскими силами во время боевых действий, при нанесении авиаударов по густонаселенным районам и в результате применения боевых патронов в ходе операций по поддержанию правопорядка, а также хроническое непривлечение виновных к ответственности за эти нарушения» (S/2022/493, п. 93).

Непривлечение виновных к ответственности свидетельствует о том, что для реального разрешения этой ситуации не было принято никаких мер.

Генеральный секретарь предупредил о том, что если Израиль будет вновь совершать нарушения, аналогичные тем, которые имели место в мае 2021 года, то Израиль будет включен в перечень нарушителей прав ребенка. Однако то, что описано в докладе, — это не единичный случай, а многолетняя систематическая практика пренебрежения к жизням и правам палестинских детей, которая дает целый ряд оснований для включения Израиля в этот перечень, а не просто предупреждения о такой возможности.

Палестинский народ и нынешнее поколение палестинцев обладают огромным потенциалом. Несмотря на чудовищные условия, подтверждения этому есть во всех областях: так, Лоай Эльбасюни, уроженец сектора Газа, занимает пост в Национальном управлении по авионавигации и исследованию космического пространства, а компания «Gaza Sky Geeks», несмотря на блокаду, сумела занять свое место под солнцем; Ханан аль-Хруб получила премию «Учитель мира», а Икбал аль-Асад стал самым молодым врачом в мире.

Однако история Палестины — это также история о нереализованном потенциале и прерванных жизнях, в частности о журналисте Ясире

Муртадже, который был убит во время освещения жестокого подавления израильянами «Великого марша возвращения» в секторе Газа, и о журналистке Ширин Абу Акле, которая была застрелена насмерть во время освещения очередного рейда израильских военных в лагере беженцев в Джанине.

Это история семей из Шейх-Джарры, Сильвана и Массафер-Ятты, которые находятся под постоянной угрозой насильственного выселения из их собственных домов — как и многие палестинцы до них. Это история целых семей, погребенных под обломками своих домов — домов, которые должны были быть их самым надежным убежищем. Это история более чем 2 миллионов человек, оказавшихся в ловушке из-за средневековой блокады. Это история тысяч произвольно задержанных и заключенных в тюрьму людей, в том числе детей — их разум, тело и душа истерзаны страданиями. Это история правозащитных и гуманитарных неправительственных организаций, на которые навешивают ярлыки террористических организаций. Это история жертв, которых обвиняют в том, что с ними происходит, в то время как угнетатель заявляет о своем праве на угнетение целого народа и кражу земли.

Какое будущее ждет Палестину? Какое будущее ждет палестинцев? Речь идет о целом народе, который борется за свое существование, с тем чтобы жить в условиях свободы и достоинства на земле своих предков. Он борется за справедливость. Вот уже сто лет он сражается всего лишь за право существовать. С момента рождения и до самой смерти палестинцы остро осознают, что не контролируют свою жизнь и что в любой момент и без всякой причины могут быть убиты, арестованы, ранены или лишены права на въезд в свою страну или выезд из нее, права на образование, доступа к медицинскому обслуживанию, свободы отправлять религиозные обряды в своих святых местах, не испытывая страха и не подвергаясь преследованию, права жить вместе со своими близкими и права на безопасный дом и спокойную жизнь.

Они знают, что любой поселенец или солдат наделен правом лишить их жизни и при этом пользуется полной неприкосновенностью. Они знают, что при любых обстоятельствах в израильских судах виновными будут считаться палестинцы, а невиновными — израильяне. Они знают, что мировое сообщество, слишком привыкшее к этой траги-

ческой и несправедливой ситуации, заявит о своем негодовании, а затем отведет глаза.

Хотя международное сообщество справедливо провозглашает, что мы в равной степени имеем право на свободу, безопасность и процветание, Израиль упорно отказывается нам во всем этом. Что предпримут в этой связи Совет Безопасности и международное сообщество в целом?

Визит президента Соединенных Штатов Байдена в регион дал возможность еще раз подтвердить основополагающие принципы прекращения оккупации и конфликта, в том числе урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах 1967 года; противодействие односторонним мерам, включая поселенческую деятельность, снос домов и выселение; и право палестинского народа на самоопределение и суверенное и независимое государство.

В принятом в Джидде коммюнике четко обозначена неизменная приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, согласно которому суверенное и территориально целостное палестинское государство будет жить бок о бок с Израилем в мире и безопасности, поскольку это единственный способ разрешения израильско-палестинского конфликта в соответствии с международно признанными параметрами и Арабской мирной инициативой. Однако вчера, спустя всего несколько дней после визита президента Байдена, Израиль объявил о том, что собирается строить сотни новых единиц жилья, в том числе в оккупированном Восточном Иерусалиме — нашей столице.

Пришло время, чтобы политическое и финансовое участие международного сообщества нашло свое отражение в общей повестке дня для свободы, справедливости и мира — общей повестки дня для защиты палестинского народа, реализации палестинцами своих прав и достижения мира в интересах всех. Пришло время, чтобы международное сообщество определило, какие шаги необходимо немедленно предпринять для того, чтобы мы могли добиться наших общих целей. Я повторю: мы должны определить, какие практические шаги необходимо немедленно предпринять для того, чтобы мы могли добиться наших общих целей. Судьба целого народа не может зависеть ни от проводимой Израилем политики, ни от планов поселенцев. Ставки

слишком высоки, сам вопрос слишком серьезен, а последствия слишком значительны.

Десять лет назад Генеральная Ассамблея приняла историческую резолюцию (резолюция 67/19) о предоставлении Палестине статуса государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций. Многие из присутствующих сегодня членов Совета проголосовали за эту резолюцию, и мы их благодарим. С тех пор мы продемонстрировали свою способность вносить эффективный и конструктивный вклад в деятельность международного сообщества. Очевидным свидетельством этого факта являются руководящая роль и председательство нашей страны в рамках Группы 77 и Китая на протяжении целого года. Мы имеем полное право быть членом Организации Объединенных Наций. Нет никаких оснований для того, чтобы откладывать реализацию этого плана. Мы имеем полное право на свободу и независимость. Наше право на самоопределение, суверенитет и территориальную целостность закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций.

Шесть лет назад Совет Безопасности принял резолюцию 2334 (2016), в которой намечен четкий путь к восстановлению возможностей для реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, прекращения оккупации и достижения справедливого и надежного мира. Совет Безопасности и его члены несут ответственность за то, чтобы мы начали двигаться по этому пути. Если мы приступим к совместным действиям прямо сейчас, то мир возможен. Я знаю, что все собравшиеся за этим столом, и не только они, стремятся к миру. Остается неразрешенным только один вопрос: готовы ли мы сделать все необходимое для достижения этой цели? Готов ли Совет Безопасности, на который возложена задача по поддержанию международного мира и безопасности, к достижению нашей общей цели?

Генеральный секретарь справедливо предупредил об опасности полной утраты возможностей для реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Об этом упомянула в своем сегодняшнем брифинге и г-жа Хейстингс. Действия, которые мы предпринимает в данный момент, определяют наше будущее. Есть две задачи, выполнение которых нельзя отложить или перенести: обеспечение защиты палестинского народа — и мы вместе с Генеральным секретарем

и сотрудниками прилагаем усилия в этом направлении — и сохранение возможностей для реализации способа урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств в границах 1967 года. Именно такие меры мы должны принимать в настоящем, чтобы добиться изменений в будущем. Необходимо действовать сейчас, пока еще не слишком поздно. От Совета требуются именно действия. Членам Совета известно, какова цель и в чем заключается наша общая позиция. Заявлять о ней снова и снова — не достаточно. Необходимо действовать.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

**Г-н Эрдан (Израиль)** (*говорит по-английски*): Завершается второй год моей работы в качестве посла Израиля в Организации Объединенных Наций, и я должен признаться, что испытываю глубокое разочарование. Главная причина заключается в том, что данные прения, касающиеся положения на Ближнем Востоке и палестинского вопроса, должны быть посвящены двум основным темам — Ближнему Востоку и палестино-израильскому конфликту. Однако ни на одном из наших заседаний практически не обсуждается самая опасная угроза для региона, и никогда не рассматриваются истинные препятствия на пути разрешения конфликта. Всем известно, что, когда речь идет о ситуации на Ближнем Востоке, самой большой угрозой для региона является нуклеаризация радикального режима аятолл в Иране, а также финансирование Ираном террора и его гегемонистские амбиции — угрозы, которые здесь почти никогда не обсуждаются.

Когда мы обсуждаем палестинский вопрос, речь идет в основном не о конструктивных способах продвижения вперед, совместном прогрессе или построении мира по принципу «снизу вверх», что вполне возможно. Вместо этого мы уделяем время и внимание предвзятым докладам, в которых часто выражается осуждение решений израильских судов или идет речь о заурядных местных конфликтах между палестинцами и израильтянами. Мы рассматриваем в мельчайших деталях конфликт, который продолжается уже в течение столетия, и анализируем его самые бесполезные и незначительные аспекты, вместо того, чтобы обратить внимание на общую картину и прилагать усилия для поиска эффективных способов урегулирования наших реальных проблем. К сожалению, в результате

этих обсуждений не достигнуто никаких значимых результатов — никаких, причем за многие десятилетия. Как возможно такое, что Совет не видит истинных препятствий на пути к миру? Нынешний подход является непродуктивным, и сейчас самое время работать сообща в целях его изменения. Для начала давайте рассмотрим некоторые из основных проблем.

Несмотря на то, о чем шла речь в сегодняшних выступлениях, как и всегда, еврейское присутствие в Иудее и Самарии не было и не является главным препятствием на пути к миру. В конце концов, палестинцы и до 1967 года отказывались жить в мире с нами. Факт заключается в том, что даже после выхода Израиля в одностороннем порядке из сектора Газа никакого прогресса не было достигнуто; более того, произошло обратное. Факт заключается в том, что никакого прогресса не было достигнуто даже тогда, когда несколькими премьер-министрами Израиля и американскими президентами были представлены планы, которые были ими одобрены и предусматривали в том числе значительные уступки со стороны Израиля: палестинцы отвергли все эти планы один за другим. Всем членам Совета известно о том, что абсурдное предварительное условие для проведения переговоров, выдвигаемое палестинцами, заключается в том, что Израиль должен принять все их радикальные требования еще до того, как сесть за стол переговоров. разве такая позиция отрицания не является одной из тех, которые должны обсуждаться в ходе этих прений? Почему Совет позволяет забывать об этом? А как насчет бесконечного подстрекательства к террору, исходящего от самых высокопоставленных должностных лиц Палестинской администрации, которое отравляет сознание целого поколения? Неужели этот колоссальный барьер на пути к миру не заслуживает обсуждения? Каждый год президент Аббас выплачивает сотни миллионов долларов террористам в рамках проводимой палестинцами политики «платы за убийство». Как ни возмутительно, но эти выплаты осуществляются с применением скользкой шкалы. Чем ужаснее террористический акт, тем больше вознаграждение. Неужели эта отвратительная практика не заслуживает обсуждения здесь?

А как насчет ХАМАС, радикальной террористической организации, которая железной рукой управляет Газой? ХАМАС совершает ракетные об-

стрелы израильских мирных жителей, используя при этом своих собственных граждан в качестве «живого щита». Всем собравшимся здесь известно, что на палестинских территориях в течение 17 лет не проводятся выборы из-за страха того, что влияние и власть ХАМАС будут только расти. Это огромное препятствие на пути к миру. Сегодня у Израиля нет даже возможного партнера для переговоров, поскольку президент Аббас представляет не все палестинское общество. И тем не менее, несмотря на чудовищные действия ХАМАС, Совет хранит молчание. Эта садистская террористическая организация взяла в заложники Хишама ас-Сайеда, мусульманина из Израиля, страдающего психическими расстройствами, и после семи лет молчания недавно опубликовала видео, на котором Хишам, находящийся в полубессознательном состоянии, дышит с помощью аппарата искусственной вентиляции легких. Совет так оперативно выступает с заявлениями по поводу событий, происходящих на палестинских территориях. Где же заявление с осуждением ХАМАС в связи с похищением и пытками Хишама? Когда отец Хишама, Шаабан, узнал, что сегодня я буду говорить о тяжелой судьбе его сына в своем выступлении в Совете, он попросил меня поделиться его проникновенным посланием. Вот очень короткое видео того, что он умолял меня сказать.

*В зале Совета воспроизводится видеозапись.*

Это был отец ребенка с особенностями развития, умоляющий Совет Безопасности и его членов принять меры. ХАМАС использует его больного сына в качестве разменной монеты, а весь мир молчит. Надеюсь, что мы все услышали его слова.

Деятельность ХАМАС, несомненно, является одним из самых серьезных препятствий на пути любого прогресса в отношениях между израильцами и палестинцами, но доклады Организации Объединенных Наций создают впечатление, будто этой сеющей смерть террористической группировки даже не существует. Если каждые следующие прения очень похожи на предыдущие, а прогресса нет, то, возможно, пришло время пересмотреть подход. Совету Безопасности пришло время перестать копать в мелочах, в подробностях разбирая каждую незначительную деталь, и взглянуть на общую картину конфликта.

Если мы заинтересованы в построении более светлого будущего, то начать нужно с анализа передового опыта, и нам не придется далеко ходить в поисках историй успешного установления регионального мира. Всего две недели назад, во время визита президента Байдена в регион, весь мир стал свидетелем готовности многих стран Ближнего Востока отказаться от конфликта и перейти к сосуществованию. Оставив в стороне необоснованные осуждения, бесконечные разговоры и губительную клевету, страны региона выбрали мир и в результате смогли добиться прогресса. Именно так происходит, когда выбор делается в пользу будущего своего народа, а не продолжения конфликта, но палестинцы, которые пока еще сильнее ненавидят нас, израильтян, чем любят своих собственных детей, такую концепцию, к сожалению, не приняли. Во время визита президента Байдена президент Аббас снова солгал, заявив, что Палестинская администрация обязуется отказаться от насилия. Это абсолютно не соответствует действительности. Мало того, что сам президент Аббас восхваляет и финансирует террористические нападения, он еще и занимается подстрекательством к их совершению, а члены его партии даже их совершают. Совету Безопасности пора заняться вопросом искоренения широко распространенной ненавистнической культуры, которую Палестинская администрация культивирует уже несколько десятилетий.

Членам Совета Безопасности стоило бы проверить, как будет развиваться ситуация, если выбрать путь сотрудничества и сосуществования. Достижения нашей новой региональной архитектуры используются на Ближнем Востоке и далеко за его пределами. Благодаря недавно заключенному соглашению о свободной торговле объем торговли между Израилем и Объединенными Арабскими Эмиратами за первые шесть месяцев 2022 года превысил 1 млрд долл. США. На прошлой неделе начальник военного штаба Израиля посетил Марокко в целях налаживания и укрепления связей между нашими странами в области обороны. Состоявшийся в Израиле Форум в Негеве, в котором приняли участие госсекретарь Блинкен и четыре министра иностранных дел арабских стран, символизирует о нашей общей готовности к будущему сотрудничеству. Это пример того, чего можно достичь путем совместной работы по решению общих проблем.

Когда я говорил о том, что все чаще, в том числе и за пределами региона, выбор делается в пользу мира, я действительно имел это в виду. Возьмем, к примеру, недавнюю встречу в рамках виртуального саммита I2U2. Лидеры Израиля, Индии, Объединенных Арабских Эмиратов и Соединенных Штатов Америки провели встречу, в ходе которой обсудили совместные способы решения самых серьезных глобальных проблем: от борьбы с дефицитом воды и отсутствием продовольственной безопасности до новых инициатив в сфере энергетики, здравоохранения, транспорта и освоения космоса. Палестинцы также могут воспользоваться всеми этими достижениями и совместными проектами, если только поставят благополучие своего народа выше разжигания ненависти к нам и подстрекательства. Наши новые мирные соглашения вдохнули также жизнь в перспективные проекты с нашими давними партнерами, Египтом и Иорданией, и эти проекты меняют облик Ближнего Востока и мира за его пределами.

Эти мирные соглашения толкают нас к достижению еще более высоких вершин. После визита президента Байдена в Иерусалим и Джидду Саудовская Аравия открыла свое воздушное пространство для израильских авиакомпаний. Это очень важный шаг, и мы благодарим американскую администрацию и президента Байдена за помощь в его осуществлении. Израиль надеется на дальнейшее развитие отношений с Саудовской Аравией.

Основным фактором, способствующим установлению этого устойчивого мира между нашими народами, была задача по обеспечению их блага, однако был и другой аспект, который здесь почти никогда не обсуждается, а именно: ядерные программы радикального и опасного иранского режима. Опасные ядерные цели Ирана и деятельность его пособников-террористов способствовали сплочению умеренных держав региона. Установленный нами мир является также побочным результатом деятельности международного сообщества. Сейчас, пока мы сидим здесь и каждый месяц выслушиваем одни и те же претензии, ситуация становится как никогда очевидной. Не имеющая злого умысла страна никогда не будет препятствовать деятельности Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) по надзору или обогащать уран почти до оружейного уровня. Разве недопущение приобретения радикальным режимом ядерного оружия

не входит в число приоритетных задач Совета Безопасности? Чего же мы ждем? Всего несколько дней назад Генеральный директор МАГАТЭ г-н Гросси предупредил о стремительном прогрессе Ирана, о котором Агентство не было поставлено в известность. Это может породить непосредственную и неотложную угрозу глобальной безопасности. Впрочем, мы могли в этом убедиться из заявлений самих иранцев. Советник аятоллы Хаменеи по вопросам внешней политики Камаль Харрази открыто заявил, что Иран теперь способен создать ядерную бомбу. Фанатично настроенный режим, открыто призывающий к уничтожению Израиля, утверждает, что обладает возможностями для создания ядерного оружия, а мы сидим здесь и разглядываем в увеличительное стекло мелкие конфликты в каждой деревне Иудеи и Самарии.

Заявление Харрази вкупе с ядовитой злобой Верховного лидера представляет собой явную угрозу не только для Израиля, но и для всего региона. Вот некоторые из последних сообщений аятоллы Хаменеи в «Твиттере». Мне бы очень хотелось услышать, что участники сегодняшнего заседания думают о них и что они значат для будущего Ближнего Востока.

«Нужно любым способом вывести проклятых сионистов на чистую воду. Те представители арабских и неарабских государств, которые жали сионистам руки, целовались и проводили встречи с ними, не получают от своих действий никакой пользы, вообще никакой. Они только проиграют от этого».

«Сегодня сионизм, очевидно, является проклятием для исламского мира. Сионисты отравляли жизнь всегда, даже до создания мошеннического сионистского режима. Уже тогда сионистские капиталисты были проклятием для всего мира. И они по-прежнему являются таковым, особенно для исламского мира».

Это не просто слова. Это чистый антисемитизм. Это откровенный призыв к совершению террористических действий против евреев и Израиля. Мы раз за разом пытались договориться с Ираном при помощи дипломатии. Но не удалось. Теперь меры должен принять Совет Безопасности или хотя бы в ходе своих прений начать обсуждать огром-

нейшую ядерную проблему, созданную шиитским Ираном.

А пока вращаются центрифуги и увеличиваются запасы обогащенного урана в Иране, пособники аятоллы продолжают сеять хаос и разрушения по всему региону. В конце концов, Иран очень серьезно относится к своей роли главного в мире государства, спонсирующего терроризм. Если бы только иранские лидеры относились к своему народу с такой же заботой и вниманием, с каким они относятся к «Хизбалле», ХАМАС и хуситам, то, возможно, жители Исфахана не испытывали бы дефицита питьевой воды.

На прошлой неделе мы почтили память погибших в двух смертоносных террористических нападениях, организованных Ираном: ужасном теракте 1994 года в Буэнос-Айресе, в результате которого погибли 80 человек и сотни получили ранения, и теракте 2012 года в Болгарии, в результате которого погибли пять израильтян. Но террористическая деятельность Ирана до сих пор продолжается. За последние несколько недель в Стамбуле за мгновение до совершения убийства ни в чем не повинных израильтян были задержаны вооруженные иранские отряды наемных убийц. Тем временем «Хизбалла», иранская террористическая армия в Ливане, делает все возможное, чтобы дестабилизировать ситуацию в и без того нестабильной стране. В отношениях между Израилем и Ливаном наметились положительные сдвиги. Однако «Хизбалла» предпринимает все возможные шаги, чтобы подорвать любой возможный прогресс. Не стоит заблуждаться: все попытки «Хизбаллы» сорвать переговоры между Израилем и Ливаном происходят с разрешения и благословения Ирана. Иранцы прилагают все усилия к тому, чтобы избавиться от доказательств своей причастности к глобальной террористической деятельности, однако каждый член Совета Безопасности точно знает, кто несет за нее ответственность.

Тем не менее мы занимаемся лишь тем, что рассматриваем один за другим предвзятые антиизраильские доклады, сосредотачивая внимание на не имеющих ничего общего с действительностью конфликтах, связанных с якобы нарушениями в процессе создания поселений, что ни коим образом не меняет общей картины.

Всего две недели назад «Хизбалла» запустила три беспилотных летательных аппарата в районе

газового месторождения «Кариш», расположенного в экономических границах Израиля. Израиль не потерпит подобных вопиющих актов, а ответственность за военную экспансию «Хизбаллы» и совершаемые ею нападения мы возлагаем на Ливан как на суверенное государство. Я столько раз как устно, так и письменно уведомлял Совет о том, что «Хизбалла» погрузит Ливан в хаос, что уже сбился со счета. Тем не менее Совет хранит оглушительное молчание.

Совету пора принять меры не только в отношении Ирана и его ядерной программы, но и в отношении его марионеток. Нельзя допускать, чтобы «Хизбалле» и впредь все сходило с рук, как нельзя допускать этого и в отношении Ливана. Необходимо незамедлительно принять меры в отношении всех, кто сеет раздор и разрушает мир.

Если мы хотим обеспечить стабильность и процветание в нашем регионе, который на протяжении последнего столетия постоянно страдает от конфликтов, то нам пора переосмыслить свой путь. Пора отложить в сторону микроскопы и лупы. Пора снять шоры с глаз. Повторяя один и тот же аргумент и игнорируя революционные достижения, мы лишь подрываем доверие к этим прениям и укореняем конфликт, не добиваясь ничего иного.

Я искренне надеюсь, что в ходе наших будущих дискуссий мы будем обсуждать безопасный и процветающий Ближний Восток, свободный от радикальных террористических групп, активно развивающий сотрудничество и опирающийся на принцип сосуществования. Это будущее, к которому мы все стремимся и которого заслуживаем.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-жа Томас-Гринфилд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте поблагодарить заместителя Специального координатора Хейстингс за ее сообщение.

Сегодня я хотела бы рассказать об итогах состоявшегося в этом месяце визита президента Байдена в Израиль и на Западный берег, который продемонстрировал прочность двусторонних отношений между Соединенными Штатами и Израилем, в том числе нашу неизменную приверженность безопасности Израиля. Эта поездка также подчеркнут

ла нашу решимость укреплять отношения между Соединенными Штатами и Палестиной, которые уходят корнями в 1800-е годы.

Президент провел продуктивные встречи с президентом Израиля Ицхаком Герцогом и премьер-министром Яиром Лапидом, а также другими израильскими лидерами по всему спектру вопросов, определяющих наше стратегическое партнерство. Ему также удалось посетить мемориал «Яд Вашем», где он встретился с некоторыми из последних из ныне живущих жертв Холокоста, что стало важным напоминанием о данном нами священном обещании не допустить повторения произошедшего. Президент Байден высоко оценил «Авраамовы соглашения» и соглашения о нормализации отношений Израиля с Объединенными Арабскими Эмиратами, Бахрейном и Марокко, которые, наряду с мирными договорами Израиля с Египтом и Иорданией, способствуют обеспечению безопасности, процветания и мира на Ближнем Востоке.

Организованный президентом четырехсторонний виртуальный саммит Индии, Израиля, Объединенных Арабских Эмиратов и Соединенных Штатов продемонстрировал наличие возможностей для более тесного сотрудничества между Израилем и другими странами в регионе и за его пределами. Заявление Саудовской Аравии о том, что она разрешит израильским авиакомпаниям использовать свое воздушное пространство, стало еще одним важным шагом в расширении взаимодействия в регионе.

Важно отметить, что президент также указал на те возможности, которые эти соглашения о нормализации открывают с точки зрения развития израильско-палестинских отношений и удовлетворения потребностей палестинского народа. Как мы неоднократно заявляли в Совете, соглашения о нормализации крайне важны, но они не способны заменить урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В сущности, президент Байден подтвердил приверженность администрации урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств и подчеркнул важность содействия построению будущего, в котором израильтяне и палестинцы будут жить в равных условиях безопасности, свободы и процветания. После их встречи премьер-министр Лапид также высказался в поддержку урегулирова-

ния в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Кроме того, президент подчеркнул важность Иерусалима для многочисленных конфессий и национальностей, отметив, что

«Иерусалим занимает центральное место в национальных представлениях как палестинцев, так и израильтян - в вашей истории, в ваших верованиях, в вашем будущем. Иерусалим должен быть городом для всех, кто в нем живет».

В ходе своего визита президент Байден также встретился с президентом Махмудом Аббасом на Западном берегу и подтвердил нашу общую преданность делу укрепления палестинской экономики и повышению качества жизни палестинцев. В этой связи, как известно, он объявил о ряде инициатив по поддержке палестинского народа, включая расширение охвата услугами цифровой связи 4G путем предоставления доступа к ним в секторе Газа и на Западном берегу, а также повышение доступности моста Алленби и предоставление нового пакета помощи в размере 316 млн долл. США - все это на благо палестинского народа. В рамках этого пакета помощи планируется выделить до 100 млн долл. США на поддержку сети больниц Восточного Иерусалима, благодаря которой специализированную помощь и неотложные услуги ежегодно получает 50 000 пациентов, проживающих в Восточном Иерусалиме, на Западном берегу и в секторе Газа. С удовлетворением отмечаем, что Кувейт, Катар, Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты обязались предоставить этим иерусалимским больницам еще 100 млн долл. США, и настоятельно призываем другие страны поддержать палестинский народ.

Наш новый пакет помощи также включает в себя 201 млн долл. США на нужды Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) для обеспечения возможности продолжать предоставление важнейших услуг палестинским беженцам на Западном берегу, в секторе Газа, Иордании, Ливане и Сирии. Мы полностью поддерживаем жизненно необходимую работу БАПОР и предпринимаемые им усилия с целью повысить эффективность своей деятельности и гарантировать, что она всецело способствует утверждению принципов нейтралитета, толерантности,

уважения прав человека, справедливости и отказа от дискриминации и соответствует им. Мы призываем другие государства присоединиться к нам и поддержать БАПОР, чтобы обеспечить ему возможность и впредь оказывать свои услуги.

Наконец, президент Байден объявил, что Соединенные Штаты выделяют 15 млн долл. США в виде дополнительной гуманитарной помощи для поддержки 210 000 палестинцев, оказавшихся в уязвимом положении и испытывающих нехватку продовольствия на фоне обострения глобального кризиса в области продовольственной безопасности, который усугубляется вторжением России на Украину. Одним словом, визит президента продемонстрировал, что Соединенные Штаты по-прежнему глубоко преданы делу обеспечения мира и процветания на Ближнем Востоке.

Мы настоятельно призываем все стороны в регионе и во всем мире поддержать — как на словах, так и на деле — цель создания мирного и процветающего региона, в том числе посредством более смелых действий по обеспечению условий для урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

**Г-жа Бирн Нейсон** (Ирландия) (*говорит по-английски*): Хотела бы поблагодарить заместителя Специального координатора Хейстингса за ее сообщение. Я также хочу поблагодарить Постоянного представителя Соединенных Штатов за представленную нам информацию о визите президента Байдена в регион.

В прошлом месяце Совет Безопасности провел открытые прения по вопросу укрепления ответственности и правосудия в связи с серьезными нарушениями международного права (см. S/PV.9052). Обеспечение ответственности крайне важно в рамках любого из вопросов, стоящих на повестке дня Совета, особенно тех, которые мы обсуждаем сегодня.

За первые шесть месяцев этого года израильскими силами безопасности были убиты 60 и ранены более 5900 палестинцев. Мы обеспокоены широким распространением культуры безнаказанности в том, что касается инцидентов, которые могли быть сопряжены с чрезмерным применением силы израильскими силами безопасности, а возможно, даже и с незаконными убийствами. По-прежнему необходимо провести независимое расследование

убийства Ширин Абу Акле. Необходимость в этом назрела уже давно.

Мы решительно осуждаем насилие со стороны поселенцев и другие проявления насилия на почве идеологии. Судебное преследование виновных почти не ведется. Необходимо незамедлительно изменить такое положение дел и привлечь виновных к ответственности.

Ирландия продолжает исходить из того, что осуществляемая Израилем поселенческая деятельность серьезно подрывает шансы на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Для сохранения перспективы такого урегулирования необходимо незамедлительно принять соответствующие меры. В частности, речь идет о поселениях, существование которых серьезно угрожает перспективе создания и территориальной непрерывности будущего палестинского государства, включая поселения в Гиват-Хашакеде, районе Нижний Акведук, Гиват-Хаматосе и зоне Е-1.

Ирландия особенно обеспокоена ситуацией в зоне С, которая входит в состав оккупированной палестинской территории и, в соответствии с Ословскими соглашениями, должна постепенно перейти под юрисдикцию Палестины. Напоминаем об острой необходимости обеспечить социальное и экономическое развитие в зоне С и призываем Израиль предоставить Палестинской национальной администрации (ПНА) более широкий доступ и контроль.

Кроме того, призываем Израиль прекратить выселение жителей и снос палестинских домов и вспомогательных строений в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву. Недавнее решение о выселении жителей Масафер-Ятты в южной части Хевронского нагорья на оккупированном Западном берегу является вопиющим примером таких действий, повышающих риск насильственного перемещения около 1200 палестинцев и сноса их домов. Серьезную обеспокоенность вызывает недавнее изъятие цистерн для воды.

Страдания населения сектора Газа продолжаются. Вспышки насилия и боевых действий, а также незаконная блокада обуславливают крайне тяжелые условия жизни, в том числе порождают нищету и дефицит продовольствия. Приветствуем

выдачу Израилем дополнительных разрешений и ослабление некоторых ограничений, но такие меры не равносильны прекращению блокады.

Во время эскалации боевых действий в мае 2021 года нападения Израиля, по всей видимости, совершались в нарушение закрепленного международным гуманитарным правом принципов избирательности, соразмерности и разумной предосторожности, что документально подтверждается Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека. Впрочем, прошло больше года, а уголовное расследование этих инцидентов, насколько нам известно, так и не началось. Также не было принято никаких мер по привлечению к ответственности лиц, совершивших в нарушение международного гуманитарного права неизбирательные ракетные обстрелы Израиля и другие возможные нарушения международного гуманитарного права.

Гражданское общество играет жизненно важную роль в освещении случаев нарушения международного права и привлечении виновных к ответственности. Мы обеспокоены сокращением возможностей для деятельности гражданского общества на оккупированной палестинской территории. Будем и впредь тесно сотрудничать с палестинским гражданским обществом и оказывать ему поддержку в соответствии со представленным 12 июля заявлением от имени Ирландии и восьми других государств — членов Европейского союза. Ирландия поддерживает призыв Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека к Израилю отменить решение о включении палестинских организаций гражданского общества в список террористических организаций.

Кроме того, Ирландия призывает Палестинскую национальную администрацию обеспечить безопасность гражданского общества и правозащитников, которые должны иметь возможность действовать свободно, не боясь запугивания, произвольных арестов или жестокого обращения. Призываем Палестинскую национальную администрацию действовать более ответственно в рамках обусловленных оккупацией ограничений. ПНА должна добиваться снижения напряженности и прекращения насилия, наращивать усилия по подготовке к проведению важнейших всеобщих выборов и активизировать конструктивную работу по достижению внутripалестинского примирения.

Позвольте подчеркнуть, что Ирландия поддерживает работу Организации Объединенных Наций на оккупированной палестинской территории и призывает Израиль содействовать этой работе. Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ играет ключевую роль в поддержании стабильности в регионе и должно получать достаточную поддержку, в том числе на региональном уровне.

В следующем месяце я завершаю свою работу на посту Постоянного представителя Ирландии, и это мое последнее выступление по данному вопросу в таком качестве. К сожалению, перспективы восстановления благоприятных политических условий для проведения конструктивных переговоров между сторонами по урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств так же туманны, как и тогда, когда я начал свою работу в Организации Объединенных Наций пять лет назад, в 2017 году. Это крайне прискорбно.

То же самое можно сказать и о привлечении виновных к ответственности. Отправление правосудия является неотъемлемым элементом мирного процесса и создания соответствующих политических условий. Нельзя откладывать привлечение виновных к ответственности до тех пор, пока возникнут благоприятствующие этому политические условия, и экономическое развитие не может служить заменой этому процессу. Ирландия будет и впредь привлекать внимание к нарушениям, совершенным всеми имеющими обязательства сторонами, и призывать к привлечению виновных к ответственности.

В заключение Ирландия призывает Совет активизировать свои усилия, предприняв последовательные и действенные шаги, направленные на прекращение оккупации.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального координатора Хейстингса за ее выступление. Хочу также поблагодарить представителя Соединенных Штатов Америки за представленную ею обновленную информацию. С удовлетворением отмечаем совершенный в этом месяце визит президента Байдена в Израиль и на оккупированные палестинские территории и объявление о финансировании Соединенными Штатами Амери-

ки больниц Восточного Иерусалима, а также деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Приветствуем принятое Израилем в ходе этого визита обязательство возобновить работу Совместного экономического комитета и ускорить переход на технологию сотовой связи 4G на оккупированной палестинской территории. Это важные шаги, способные укрепить палестинскую экономику. Присоединяемся к президенту Байдену, неоднократно призывавшему добиться незамедлительного прогресса по обоим этим направлениям, и заявляем о готовности Соединенного Королевства оказать необходимую поддержку.

Кроме того, с удовлетворением отмечаем недавно состоявшиеся прямые переговоры с участием премьер-министра Лапида, президента Герцога и министра обороны Ганца с президентом Аббасом и другими лидерами Палестинской национальной администрации. Такое сотрудничество и диалог необходимы для решения общих проблем.

Впрочем, ситуация на местах по-прежнему остается нестабильной. С обеспокоенностью отмечаем последний доклад Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека об увеличении числа погибших. За первые шесть месяцев 2022 года в ходе операций по поддержанию правопорядка на Западном берегу израильские силы безопасности убили 60 палестинцев. За тот же период в результате террористических нападений погибло 19 израильтян. Террористические нападения на гражданское население возмутительны и недопустимы. Призываем все стороны добиться снижения градуса напряженности и остановить гибель людей.

Приветствуем взаимодействие Соединенных Штатов Америки с Израилем и Палестинской национальной администрацией в целях установления истинных причин смерти Ширин Абу Акле, и призываем привлечь виновных к ответственности.

Мы по-прежнему серьезно обеспокоены сохраняющейся угрозой насильственного выселения более 1000 палестинцев в Масафер-Ятте и недавним задержанием сотрудников гуманитарных организаций, стремящихся оказать помощь этой общине. В этом месяце мы стали свидетелями того, как в результате сноса домов местных жителей и напа-

дений поселенцев, своего жилья лишились члены общины в Рас эт-Тине. Призываем Израиль соблюдать свои обязательства по международному праву, чтобы обеспечить защиту жителей Масафер-Ятты и других общин в зоне С, разрешить гуманитарный доступ и воздержаться от дальнейшего выселения и сноса домов. Кроме того, призываем Израиль отказаться от планов по строительству 1900 единиц жилья для поселенцев в Восточном Иерусалиме, начала реализации которых запланировано на 25 июля. Эти поселения являются незаконными с точки зрения международного права и подрывают шансы на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Соединенное Королевство считает, что палестинцы и израильтяне в равной степени заслуживают мира, безопасности и процветания. Урегулирование на основе переговоров, которое позволит обеспечить безопасность и защиту Израиля, существующего бок о бок с жизнеспособным суверенным палестинским государством, остается наилучшим способом достижения этого результата.

**Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция)** (*говорит по-французски*): Благодарю заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Линн Хейстингс за ее сообщение.

Франция продолжает выступать за урегулирование, предусматривающее сосуществование двух государств и закрепление за Иерусалимом роли столицы их обоих, и преисполнена решимости добиваться реализации такого решения в соответствии с нормами международного права, соответствующими резолюциями Совета Безопасности и согласованными параметрами. Это единственное решение, которое позволяет удовлетворить законные чаяния обоих народов, учесть интересы Израиля в плане безопасности и обеспечить стабильность в регионе. Для того чтобы предотвратить новый виток насилия, подобный тому, который произошел в Газе в мае 2021 года, необходимо принимать срочные меры. В этой связи крайне важно создать политические предпосылки для устранения причин, по которым мы уже слишком давно находимся в безвыходном положении. Президент Макрон напомнил об этом президенту Аббасу во время его визита в Париж 20 июля. Это отвечает непосредственным интересам народов обеих стран и их интересам в сфере безопасности. Франция намерена

и далее прилагать активные усилия к обеспечению безопасности в Израиле, и мы осуждаем ракетные удары, нанесенные недавно по территории этой страны.

Главная задача в краткосрочной перспективе — положить конец односторонним мерам, которые с каждым днем все больше подрывают жизнеспособность будущего палестинского государства. Это имеет огромное значение, так же как и объявленные Израилем меры по ослаблению ограничений на свободу передвижения палестинцев и содействию развитию палестинских территорий. Франция решительно осуждает продолжение работы по строительству и расширению поселений, в частности в зоне Е1, а также по выселению палестинских семей и сносу их домов. Мы весьма обеспокоены недавними событиями в Масафер-Ятте и призываем положить конец практике выселения и сноса домов, которая идет вразрез с четвертой Женевской конвенцией.

В среднесрочной перспективе главной задачей должно оставаться содействие возобновлению прямого политического диалога между израильтянами и палестинцами. Президент Макрон обратил на этот момент внимание президента Аббаса и премьер-министра Лапиды во время их недавних визитов в Париж. В этой связи приветствуем недавние позитивные жесты сторон, такие как последние телефонные переговоры между г-ном Лapidом и г-ном Аббасом и перспективы возобновления работы Совместного палестино-израильского экономического комитета. Такие жесты крайне важны для восстановления доверия и надежды на обеспечение мира. Тем не менее долгосрочные результаты возможны только при условии прекращения применения односторонних мер на местах. На сегодняшний день Франция намерена продолжать оказывать всестороннюю поддержку палестинскому народу: предоставлять помощь на двусторонней основе и по линии Европейского союза и оказывать содействие Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. В свете глобальных проблем с продовольствием, возникших в результате войны на Украине, такая поддержка важна как никогда.

Совету отводится важная роль в создании благоприятных политических условий. В этой свя-

зи призываем всех его членов принимать в этой работе активное участие.

**Г-н Полянский** (Российская Федерация): Благодарим заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Линн Хейстингс за информацию о положении дел в регионе Ближнего Востока, включая палестинский вопрос.

В очередной раз приходится констатировать, что неурегулированность палестино-израильского противостояния провоцирует регулярные всплески насилия на оккупированных палестинских территориях и подтачивает основы региональной и международной безопасности. Стагнация в мирном процессе, накладываемая на провокационные односторонние шаги, способна в любой момент взорвать ситуацию в зоне конфликта. В частности, вызывают озабоченность поступающие сообщения о том, что израильские поселенцы в стремлении расширить и закрепить оккупацию на западном берегу реки Иордан не прекращают попыток создать ряд форпостов, являющихся незаконными даже с точки зрения критикуемого многими странами законодательства Израиля.

На фоне безнаказанности за преступления против палестинского народа количество насильственных действий продолжает неуклонно расти. За текущий месяц было убито не менее четырех мирных палестинцев, более 50 получили ранения. В районе Масафер-Ятта более 1200 палестинцев по-прежнему сталкиваются с угрозой принудительного выселения и конфискации их имущества. Параллельно продолжают произвольные аресты палестинцев и непропорциональное применение силы вооруженными силами Израиля, жертвами которых зачастую становятся женщины и дети. Показательно и убийство корреспондента «Аль-Джазир» Абу Акле 11 мая в Джанине. По мнению подавляющего большинства экспертов, а также по заключению Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека от 24 июня, сделанному по итогам изучения этого трагического инцидента, выстрелы, убившие журналистку и ранившие ее коллегу, были произведены израильскими силами безопасности.

Вновь акцентируем важность наращивания усилий по консолидации международного консенсуса по палестино-израильскому урегулиро-

ванию на основе принципа двугосударственного решения, существующей международно-правовой базы, включая резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, а также Арабскую мирную инициативу. Последовательно выступаем за перезапуск прямых палестино-израильских переговоров, результатом которых должно стать создание независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме при учете озабоченностей израильтян по национальной безопасности. Убеждены в востребованности активизации многосторонних усилий, в том числе в формате ближневосточного «квартета» международных посредников. В этой связи вновь подтверждаем наш настрой на взаимодействие с партнерами по «четверке», нацеленное на повышение эффективности работы этого одобренного Советом формата. В то же время хотели бы отметить важность координации международных посредников с региональными партнерами. Именно этим продиктована инициатива России по проведению расширенной министерской встречи ближневосточного «квартета» с ключевыми членами Лиги арабских государств. К сожалению, этот вопрос до сих пор не решается из-за незаинтересованности Соединенных Штатов в возобновлении деятельности «квартета».

Устойчивое и долгосрочное продвижение мирного процесса невозможно без достижения межпалестинского единства на базе Организации освобождения Палестины и проведения общепалестинских выборов. В этой связи поддерживаем соответствующие инициативы Египта и планы Алжира провести у себя очередной раунд переговоров между представителями ФАТХ и ХАМАС. Остается в силе наше предложение использовать потенциал московской площадки. Придаем большое значение и оказанию комплексного гуманитарного содействия палестинцам на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа, а также беженцам в соседних арабских странах. Поддерживаем в этой связи деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, являющегося ключевым профильным агентством по поддержке нуждающихся палестинцев.

В заключение хотели бы еще раз акцентировать, что Россия будет и далее продолжать усилия по координации совместных действий по реанимации ближневосточного мирного процесса в пользу

справедливого решения палестинской проблемы. Как показывает практика, попытки монополизировать урегулирование и навязать палестинскому народу экономический мир взамен справедливого удовлетворения его чаяний по созданию собственного независимого государства к конкретным результатам не приводили, не приводят и привести не могут.

**Г-н Ходжа** (Албания) *(говорит по-английски)*: Благодарю заместителя Специального координатора Хейстингс за ее сообщение.

Мы по-прежнему обеспокоены гуманитарной обстановкой на местах. Сохраняется высокий уровень напряженности, и мирное население продолжает страдать от насилия. Мы хотели бы в очередной раз заявить о решительном осуждении любых террористических нападений на Израиль. Подобным нападениям не может быть никаких оправданий. Ракетные обстрелы, запуск воспламеняющихся устройств и прочие нападения со стороны ХАМАС и других террористических групп являются неприемлемыми. Албания будет и далее призывать все стороны воздерживаться от действий и провокаций, которые подрывают перспективы мирного сосуществования между израильтянами и палестинцами. Выселения и насилие со стороны поселенцев лишь обостряют напряженность и должны быть надлежащим образом расследованы.

Вновь заявляем о своей поддержке урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств — Государства Израиль и независимого, демократического и жизнеспособного Государства Палестина, которые живут бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности и взаимного признания и определяют Иерусалим в качестве общей столицы. Израильтяне и палестинцы имеют право жить в мире друг с другом и на равноправной основе пользоваться всеми правами и свободами человека. Несмотря на трудности, проблемы и неудачи, от этой цели отказываться нельзя. Миллионы людей возлагают на нее большие надежды.

Мы приветствуем все усилия, направленные на сближение сторон и создание политических возможностей для возобновления переговоров в рамках Организации Объединенных Наций в целях поиска способа прочного урегулирования этого конфликта.

В этом контексте мы приветствуем недавнюю поездку президента Байдена в регион.

Улучшение атмосферы и отношений между странами региона способствует установлению стабильности на всеобщее благо. Крайне важно, чтобы палестинцы также участвовали в этом процессе и получали от него пользу. С удовлетворением отмечаем заявление Саудовской Аравии о ее намерении предоставить право пролета над своей территорией всем перевозчикам, включая израильские авиакомпании, что углубит связи между странами региона и тем самым внесет новый вклад в создание надежной региональной архитектуры.

Считаем, что сотрудничество всегда является лучшим выбором и более надежной альтернативой, поскольку его дивиденды идут на благо всех участников. В этом отношении объявление о предоставлении беспроводного доступа к Интернету 4G на Западном берегу можно только приветствовать, поскольку это должно способствовать улучшению экономических перспектив народа Палестины.

Мы осуждаем все формы подстрекательства к насилию и разжигания ненависти, а также призываем все стороны, в особенности политических лидеров, неизменно и решительно осуждать подобные действия. Язык ненависти стигматизирует других, разрушает социальную ткань, подрывает дух солидарности и доверие. Это может привести и, к сожалению, очень часто приводит к преступлениям на почве ненависти. С этим нельзя мириться. Необходимо обеспечивать расследование подобных случаев и привлекать к ответственности всех виновных.

Как показывает любой конфликт, ни в чем не повинные мирные жители, женщины и дети страдают несоразмерно больше, даже в тех случаях, когда они не являются непосредственным объектом нападения. Мы сожалеем о гибели любых гражданских лиц. Ни при каких обстоятельствах гражданское население не следует втягивать в конфликт, и необходимо делать все возможное для защиты гражданского населения в соответствии с нормами международного гуманитарного права. Жизнь мирных граждан одинаково ценна вне зависимости от того, идет ли речь об израильтянах, палестинцах или еще о ком-то. Гражданское общество является одной из важнейших составляющих любого демократического общества, и его необходимо защищать. Необходимо устранять все препятствия для

деятельности гражданского общества. Мы твердо убеждены в том, что демократические институты, основанные на уважении верховенства права и прав человека, жизненно необходимы всем, в том числе и палестинскому народу.

Мы вновь заявляем о своем неприятии односторонних мер, которые усугубляют конфликт и подрывают усилия по достижению справедливого и всеобъемлющего урегулирования. Согласно нормам международного права, создание поселений и расширение поселенческой деятельности являются препятствием для мира и реализации урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Считаем поселенческую деятельность неправомерной и требуем ее пресечения.

Мы вновь заявляем о своей поддержке сохранения статус-кво святых мест, о своем уважении к роли Иордании в качестве их хранителя, а также о необходимости предотвращения любых попыток их подрыва.

В заключение следует добавить, что мы приветствуем любые шаги в направлении постоянного предметного взаимодействия между сторонами для восстановления политических перспектив, которые, как справедливо отметил ряд наших коллег, на данный момент отсутствуют. Единственно возможный путь для всех - выстраивать мир посредством переговорного процесса, который должен быть начат как можно скорее. Чтобы найти решения сложных вопросов, нужно неизменно демонстрировать настойчивость, добрую волю, уверенность и доверие; при этом необходимо сделать все возможное для содействия этому процессу.

**Г-жа Оппонг-Нтири** (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Линн Хейстингс за ее крайне содержательное сообщение, в котором была освещена работа Организации Объединенных Наций и других заинтересованных сторон по установлению прочного мира в ближневосточном регионе.

Гана также присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Движения неприсоединившихся стран.

В подтверждение твердых и давних убеждений Ганы мы вновь призываем Израиль и Палести-

ну, а также все страны региона взять на себя обязательства обеспечить согласованное, справедливое и мирное урегулирование этого затянувшегося конфликта с целью установления мира в регионе и обеспечения для всех стран равного уровня безопасности, свободы, возможностей и достоинства. В этой связи мы обеспокоены ухудшением обстановки в плане безопасности и гуманитарной ситуации в регионе. С марта на оккупированном Западном берегу погибло по меньшей мере 52 палестинца. Мы также обеспокоены гибелью в Израиле 19 человек и осуждаем любое подобное насилие.

Считаем, что ширящиеся проблемы в области безопасности на Ближнем Востоке, особенно на Западном берегу, не способствуют мирному урегулированию конфликта. В связи с этим настоятельно призываем стороны обеспечить ликвидацию всех существующих очагов напряженности и содействовать укреплению доверия, с тем чтобы создать политический импульс для переговоров. Мы также призываем к проявлению максимальной сдержанности и настоятельно призываем как Израиль, так и Палестину воздержаться от односторонних действий, способных привести к обострению напряженности и нанести ущерб взаимному доверию, крайне необходимому для стабилизации ситуации и обращения вспять негативных тенденций на местах.

В этой связи Гана обеспокоена деятельностью израильских поселенцев в шести населенных пунктах на оккупированном Западном берегу, включая Рамаллах, Сальфит и Хеврон. Настоятельно призываем Израиль уважать неотъемлемые права всех жителей Западного берега и оккупированных территорий, а также выполнять свои правовые обязательства и обязанности по четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны.

Мы также призываем Израиль защищать религиозную свободу всех и принять меры для обеспечения жизнеспособности исторических христианских, еврейских и мусульманских общин как в Палестине и Израиле, так и во всем регионе.

В заключение мы вновь заявляем о своей убежденности в том, что путь к прочному миру и стабильности на Ближнем Востоке лежит через согласованное на международном уровне урегулирование в соответствии с принципом сосущество-

вания двух государств, предусматривающим совместное существование израильтян и палестинцев бок о бок друг с другом в границах по состоянию на 1967 год. При этом реализация целей ближневосточного процесса требует от Совета и международного сообщества в целом поддерживать взаимодействие сторон, добросовестные усилия которых необходимы для урегулирования этого конфликта, длящегося долгие десятилетия.

**Г-жа Кумба Памбо** (Габон) (*говорит по-французски*): Я благодарю заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Линн Хейстингс за ее информативное сообщение. Я также приветствую участие в этом заседании Постоянного представителя Израиля и Постоянного наблюдателя от Государства Палестина.

Хотя очевидно, что мир на Ближнем Востоке отнюдь не предрешен, его все еще можно достичь. Фундаментом для установления мира на Ближнем Востоке, к которому мы все так стремимся, является, по сути, установление мира между Израилем и Палестиной. Это абсолютный императив, который требует твердой решимости всех сторон. Наша страна, Габон, подтверждает свою приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств: Палестины, живущей бок о бок с Израилем в границах 1967 года, со столицей в Иерусалиме.

С крайней тревогой отмечаем решение Высокого суда Израиля, в соответствии с которым над населением Масафер-Ятты нависла опасность неизбежного принудительного выселения, произвольного перемещения и принудительного переселения.

Мы также отмечаем выводы, сделанные в первом докладе Независимой международной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле от 7 июня.

С большим интересом отмечаем состоявшуюся 7 июля встречу президента Палестинской автономии Махмуда Аббаса и министра обороны Израиля г-на Бени Ганца, по итогам которой последний одобрил ряд мер по укреплению доверия между сторонами.

В результате в реестр палестинского населения будет внесено 5500 человек в дополнение

к 12 000, регистрация которых уже утверждена. Кроме того, еще 1500 жителей сектора Газа будет разрешен въезд в Израиль для работы или ведения бизнеса, в результате чего общая квота составит 15 500 жителей сектора Газа. Мы намерены и впредь следить за развитием событий в этом отношении и призываем Израиль продолжать продвигаться по этому пути в надежде, что это поможет восстановить доверие между сторонами. Мы также с удовлетворением отмечаем продолжающийся диалог между сторонами и их способность сотрудничать в поиске решений по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Стоит напомнить о усугубившихся в связи с пандемией коронавирусной инфекции гуманитарных последствиях этого кризиса, особенно на палестинских территориях. Согласно последнему докладу Управления по координации гуманитарных вопросов, число детей, убитых, покалеченных или подвергшихся другим видам насилия, вызывает тревогу.

Поэтому необходима твердая приверженность международного сообщества в целях обеспечения предсказуемого финансирования гуманитарной помощи; это, разумеется, должно распространяться и на Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое делает все возможное, чтобы продолжать предоставлять палестинскому населению, пополнившему ряды перемещенных лиц и оказавшемуся в уязвимом положении, основные услуги, такие как доступ к образованию, здравоохранению и продовольствию.

Поэтому очень важно устранить пробел в финансировании этого важного органа. Мы призываем страны-доноры увеличить свои взносы и усилить его поддержку. Без такой финансовой поддержки положение уязвимых групп гражданского населения будет еще более нестабильным, поскольку возникнет риск резкого усугубления социальных проблем на местах: нищеты, голода, психосоциальных проблем и насилия.

Что касается вопроса о возвращении семьям останков погибших, то мы призываем стороны прийти к соглашению, которое точно поможет установить атмосферу доверия, благоприятствующей миростроительству.

В заключение мы призываем стороны возобновить переговоры с целью урегулирования израильско-палестинского кризиса для достижения подлинного и прочного мира на основе уважения согласованных сторонами принципов и применения норм международного права. Мы вновь заявляем о нашей поддержке палестинского и израильского гражданского населения, которое с самого начала этого конфликта платит высокую цену, и выражаем нашу солидарность с ним.

**Г-н Абу Шахаб** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я благодарю г-жу Линн Хейстингс за ее исчерпывающее сообщение.

После множества сложных кризисов и проблем в нашем регионе в отчетный период мы наблюдаем интенсивные дипломатические усилия, направленные на обеспечение региональной безопасности, устойчивого развития и эффективной дипломатии. Возникший благодаря этим усилиям импульс соответствует давнему подходу Объединенных Арабских Эмиратов к вопросам восстановления безопасности и стабильности во всем регионе, которого мы придерживаемся с момента основания нашей страны с целью обеспечить народам региона экономическое процветание и мир. Эти цели можно достигнуть с помощью инициатив, направленных на укрепление сотрудничества и стратегического партнерства на региональном и международном уровнях.

В дополнение к этим позитивным тенденциям также произошло несколько событий, которые, как мы надеемся, помогут восстановить доверие между палестинской и израильской сторонами, подготовить почву для возобновления ближневосточного мирного процесса и создать благоприятные условия для возвращения к переговорам. Одним из таких событий являются недавние контакты между двумя сторонами на высоком уровне, что, как мы надеемся, будет способствовать появлению новых возможностей для диалога.

Кроме того, Объединенные Арабские Эмираты высоко оценивают ряд недавних мер, включающих одобрение воссоединения 5500 палестинских семей, создание шести структурных карт для палестинцев на Западном берегу и возобновление работы пропускного пункта в городе Джанин на севере Западного берега.

Международное сообщество должно поддерживать недавние позитивные шаги и поощрять дальнейшие меры с целью помочь обеим сторонам вернуться за стол переговоров и достигнуть урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе соответствующих международных резолюций и Устава Организации Объединенных Наций.

Ввиду напряженности, эскалации и столкновений с применением насилия, которые наблюдались на оккупированной палестинской территории в отчетный период, сторонам необходимо воздерживаться от любых провокационных шагов, которые могут усугубить ситуацию. Мы также подчеркиваем необходимость прекращения на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, всех незаконных действий, которые подрывают возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. К такой деятельности относятся строительство и расширение поселений, а также конфискация палестинских земель и имущества.

В свете ухудшения экономических, медицинских и гуманитарных условий на оккупированной палестинской территории наша страна продолжает выполнять свое историческое обязательство по поддержке братского палестинского народа в различных областях, включая гуманитарную, медицинскую, социальную и образовательную сферы. С этой целью Объединенные Арабские Эмираты недавно объявили, что они выделяют 25 млн долл. США в поддержку больницы «Аль-Макассед», неотъемлемой составляющей сети больниц Восточного Иерусалима, которая представляет собой основу палестинской системы здравоохранения. Мы настоятельно призываем международное сообщество продолжать оказывать палестинскому народу гуманитарную помощь и помощь в целях развития. В этой связи мы высоко оцениваем объявление, которое Соединенные Штаты сделали в этом месяце, о выделении пакета помощи для поддержки экономического сектора и сектора здравоохранения на оккупированной палестинской территории.

Важно, чтобы международное сообщество, и особенно Совет Безопасности, воспользовалось существующими в регионе возможностями для возобновления ближневосточного мирного процесса и достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств с

независимым и суверенным палестинским государством в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с обладающими международной легитимностью резолюциями, нормами международного права и соответствующими соглашениями.

Одним из наиболее важных аспектов нынешних дипломатических инициатив на Ближнем Востоке является то, что они способствуют региональным усилиям, которые отражают подлинную волю к достижению мира на благо всех наших народов и создают перспективы для сотрудничества в жизненно важных областях, что поможет странам решить важнейшие проблемы. Это видно на примере недавно проведенных в регионе саммитов, включая Саммит по вопросам безопасности и развития в Джидде и Виртуальный саммит «I2U2», принятие решений по итогам которых совпало по времени с недавним визитом в регион президента США Джо Байдена. Мы надеемся на дальнейшую работу на основе этих усилий для обеспечения безопасности, стабильности и процветания нашего региона и всего мира.

**Г-н Кибойно (Кения)** (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Специального координатора Линн Хейстингс за ее рассказ о последних событиях и текущей ситуации на местах. Я приветствую участие представителей Израиля и государства-наблюдателя Палестины в этих открытых прениях.

Наша делегация подтверждает, что мирные усилия, как на официальном, так и на низовом уровне, в рамках которых обеспечивается комплексная интеграция аспектов социально-экономического развития всех слоев общества, имеют и будут иметь в будущем решающее значение для обеспечения стабильности и мира в регионе в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

В этой связи мы отмечаем, что в совместном заявлении, опубликованном в ходе саммита лидеров стран Совета сотрудничества арабских государств Залива и США, также отмечены усилия по увеличению объема взносов в сеть больниц Восточного Иерусалима. Кения приветствует эту и другие инициативы по сотрудничеству, включая состоявшуюся 23 июня конференцию по объявлению взносов для обеспечения адекватного и предсказуемого финансирования Ближневосточного агентства Ор-

ганизации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, а также другие недавно реализованные практические меры по укреплению доверия в сфере торговли между израильскими и палестинскими властями. Они направлены на реализацию мер, которые имеют непосредственное практическое значение в контексте хрупкого мирного процесса, когда речь идет о решении проблем на Западном берегу, в Газе и Восточном Иерусалиме.

Мы также отмечаем важность поддержки усилий на низовом уровне, способствующих гармоничному сосуществованию и созданию условий для проведения официальных переговоров. Важная работа, которую проводят Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане и Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением, по-прежнему жизненно необходима для обеспечения стабильности в субрегионе. Тем не менее для успеха каждой инициативы необходимо возобновление политического процесса и диалога между обеими сторонами для обеспечения не только устойчивости таких инициатив, но и стабильности и мира в регионе.

Наша делегация вновь подтверждает, что для реализации давней цели создания региона, где два демократических государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в мире, в пределах безопасных и признанных границ 1967 года, потребуются серьезные приверженность всех сторон мирному процессу в соответствии с нормами международного права, Уставом Организации Объединенных Наций, резолюциями Совета Безопасности, включая всеобъемлющими положениями резолюции 2334 (2016), и существующими региональными мирными инициативами и рамками. Считаю, что принятие такого обязательства израильскими и палестинскими лидерами и его скорейшая практическая реализация будут способствовать решению сохраняющихся проблем, вселят в широкие слои населения столь необходимую надежду и восстановят их доверие к многосторонней системе.

Совместные меры, в том числе продолжающиеся региональные усилия по активизации процесса внутripалестинского примирения, могут также помочь устранить факторы, которые постоянно препятствуют усилиям по обеспечению мира в регионе.

Кения по-прежнему решительно осуждает ракетные обстрелы, осуществляемые с территории Газы, в том числе недавние пуски, совершенные во время официального визита президента Байдена в регион. Повторяем: преднамеренным нападениям на мирных граждан не может быть никаких оправданий.

Однако мы не только выступаем с осуждением подобных действий, но и призываем вооруженные и военизированные группы, преследующие идеологические цели, выходящие далеко за рамки принципов Устава Организации Объединенных Наций и международного права, включая ХАМАС и Палестинский исламский джихад, публично отказаться от совершения терактов и проявить подлинное стремление к достижению мира при содействии региональных и международных механизмов.

Приверженность созданию независимого, суверенного, жизнеспособного и целостного палестинского государства также подразумевает немедленное и полное прекращение поселенческой деятельности Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, как того требует резолюция 2334 (2016). Мы обеспокоены последствиями, которые недавние заявления о расширении поселений, создании форпостов и росте насилия со стороны поселенцев на Западном берегу, в том числе в Масафер-Ятте, имеют для людей и имущества. Отмечаем объявление израильских властей о своем намерении улучшить ситуацию с создаваемыми поселенцами форпостами и их усилия в этом направлении, о чем мы уже слышали сегодня.

В заключение позвольте мне еще раз подтвердить, что Кения по-прежнему заинтересована в достижении цели прекращения этого затянувшегося конфликта, пагубные последствия которого оказались весьма масштабными. Настоятельно призываем все стороны избегать односторонних шагов, которые препятствуют возобновлению политического процесса, а также обеспечению мира и стабильности в регионе. Кения вновь призывает взять на себя реальные обязательства, принять добросовестные меры и достичь ощутимых результатов в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций и резолюциями Совета.

**Г-н Рагугтахалли** (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального

координатора Линн Хейстингс за ее сообщение о ситуации на Ближнем Востоке.

Мы по-прежнему обеспокоены развитием событий в Израиле и Палестине, в частности продолжающимися жестокими нападениями, убийствами мирных жителей, актами разрушения и провокациями. Мы последовательно выступаем против любых актов насилия и вновь призываем раз и навсегда положить конец подобным действиям.

Необходимо избегать любых односторонних мер, которые неоправданно изменяют статус-кво на местах и подрывают перспективы выработки решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Международное сообщество и Совет Безопасности должны направить мощный сигнал о неприемлемости любых шагов, подрывающих перспективы установления прочного мира между Израилем и Палестиной.

Настоятельно призываем стороны сосредоточиться на решении неотложных проблем в области безопасности и экономики, включая нестабильное финансовое положение Палестинской администрации, и наметить конкретный путь для обсуждения ключевых политических вопросов. В этой связи отмечаем меры по укреплению доверия, принятые недавно международным сообществом в интересах палестинцев, и важные шаги, предпринятые Израилем для улучшения экономического положения Палестины. Такие инициативы отвечают интересам обеих сторон, помогают поддерживать стабильность и позволяют не допустить повторения террора и насилия. Более того, они должны помочь создать благоприятные условия, способствующие политическому диалогу.

Вновь заявляем о необходимости скорейшего возобновления политического процесса путем проведения заслуживающих доверия прямых переговоров по всем связанным с окончательным статусом вопросам. Индия последовательно призывает к прямым мирным переговорам между Израилем и Палестиной, что, по нашему мнению, является наилучшим путем урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Такие переговоры должны быть основаны на согласованных на международном уровне рамочных параметрах и должны проводиться с учетом законного стремления палестинского народа обрести государ-

ственность и законных интересов Израиля в плане безопасности.

Межпалестинское единство имеет решающее значение для благополучия палестинского народа. Надеемся, что усилия по достижению примирения между палестинскими сторонами вскоре принесут свои плоды, помогут выйти из сложившегося тупика и организовать выборы в законодательные органы и президентских выборов в Палестине.

Для преодоления финансового кризиса, с которым столкнулось Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Индия увеличила свой ежегодный взнос в бюджет Агентства с 1,25 млн долл. США до 5 млн долл. США и за последние четыре года выделила 20 млн долл. США. Мы также обязались внести 5 млн долл. США в бюджет БАПОР по программам на 2022 год. Я рад сообщить Совету о том, что в рамках этого рассчитанного на текущий год обязательства уже был выплачен первый транш.

Индия в значительной степени заинтересована в обеспечении мира и благополучия на Ближнем Востоке. В ходе недавнего виртуального саммита группы «I2U2» лидеры Индии, Израиля, Объединенных Арабских Эмиратов и Соединенных Штатов договорились увеличить объемы общих инвестиций в шести ключевых областях: водо- и электроснабжение, транспорт, космос, здравоохранение и продовольственная безопасность. Уверены, что с помощью группы «I2U2» мы внесем значительный вклад в обеспечение энергетической безопасности, продовольственной безопасности и экономического роста на Ближнем Востоке и в Южной Азии.

Считаем, что мирное урегулирование израильско-палестинского конфликта принесет прочный мир и стабильность в регион. Отсутствие политического урегулирования между Израилем и Палестиной не сулит ничего хорошего для регионального мира и стабильности в долгосрочной перспективе. Поэтому, помимо заявлений о политической поддержке решения, предусматривающего сосуществование двух государств, международное сообщество должно потратить энергию и политический капитал на оживление ближневосточного мирного процесса.

Исходя из своей давней и твердой приверженности делу создания в рамках безопасных, обще-

признанных и взаимоприемлемых границ суверенного, независимого и жизнеспособного государства Палестина, существующего бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности, Индия по-прежнему полностью поддерживает все усилия по возобновлению мирного процесса.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Специального координатора Хейстингс за ее сообщение.

Для обеспечения мира и процветания в интересах израильского и палестинского народов необходимы долгосрочные решения. Урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств в пределах границ 1967 года остается единственным жизнеспособным путем разрешения этого конфликта.

Приветствуем недавно объявленные Израилем обязательства увеличить количество разрешений на работу в Израиле для палестинцев из Газы, создать цифровую инфраструктуру для перехода на технологию 4G на Западном берегу и в Газе, возобновить обсуждения в Совместном экономическом комитете и расширить доступ к мосту Алленби. Перегруженность этого контрольно-пропускного пункта и серьезные задержки при его пересечении указывают на настоятельную необходимость повышения эффективности его работы.

Мы также высоко оцениваем прилагаемые в настоящее время усилия по реализации мер, согласованных в Брюсселе во время майской встречи группы доноров. Настоятельно призываем стороны и их партнеров достичь существенного прогресса до начала министерской встречи, которая должна пройти в Нью-Йорке в сентябре.

Приветствуем также объявление Соединенных Штатов об увеличении финансовой поддержки Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое занимается оказанием жизненно важных услуг миллионам палестинских беженцев, оказавшихся в уязвимом положении. Высоко оцениваем намерение Соединенных Штатов продолжать финансирование сети больниц Восточного Иерусалима, которую Норвегия уже давно поддерживает.

Хотя все эти шаги заслуживают положительной оценки, они не отменяют необходимость про-

ведения всеобъемлющего мирного процесса, направленного на устранение первопричин конфликта. Нужно в срочном порядке создать политические условия для достижения важнейшей цели урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств.

Поселения на оккупированной земле являются незаконными в соответствии с международным правом. Они подрывают перспективы достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и ведут к эскалации конфликта. Норвегия вновь обращается к Израилю с призывом прекратить все свои действия по расширению поселений, выселению людей и сносу домов. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены попытками групп израильских поселенцев создать форпосты в зоне С на Западном берегу. Приветствуем усилия израильских властей по пресечению таких попыток.

В то же время ситуация в Масафер-Ятте, где планируется отдать приказ о сносе домов и изгнании 1200 мирных жителей, остается тревожной. Призываем Израиль немедленно отказаться от этих планов.

В любых обстоятельствах необходимо защищать гражданское население. По состоянию на 30 июня израильскими силами безопасности были убиты 60 палестинцев на Западном берегу. Мы призываем Израиль внедрить эффективные методы защиты всех гражданских лиц, особенно детей. Мы продолжим призывать к привлечению к ответственности за убийство палестино-американской журналистки Ширин Абу Акле.

Норвегия продолжает поддерживать нормализацию отношений между Израилем и рядом арабских государств. Мы надеемся, что эти изменения в регионе помогут проложить путь к возобновлению конструктивных переговоров между израильянами и палестинцами. Палестинцы должны участвовать в этом процессе и пользоваться связанными с ним благами.

Наконец, я хотела бы отметить важные посреднические усилия по определению линии делимитации морских пространств между Израилем и Ливаном. Норвегия призывает правительства Ливана и Израиля как можно скорее прийти к взаимному соглашению на благо обеих стран. Это также поможет урегулировать нерешенные вопросы, касающиеся сухопутной границы. Мы решительно выступа-

ем против использования любых военных средств в спорных районах или вокруг них, что может привести к возникновению нового регионального конфликта. Необходимо также полностью соблюдать и выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности.

**Г-н де ла Фуэнте Рамирес** (Мексика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителя Специального координатора Хейстингс за ее выступление и приветствуем делегации Палестины и Израиля на этом заседании. Мы также благодарим представителя Соединенных Штатов за представленную нам информацию о недавнем визите президента Байдена в регион. Мы с удовлетворением отметили недавние переговоры между президентом Аббасом и президентом Герцогом. Мы отмечаем, что беседа г-на Аббаса с премьер-министром Лапидом стала первой за последние пять лет встречей главы правительства Израиля с лидером Палестинской администрации. Мы также с удовлетворением отмечаем встречу г-на Аббаса с министром обороны Ганцем и принимаем к сведению меры по укреплению доверия, которые поощряет г-н Ганц.

В свете предстоящих выборов и формирования следующего правительства Израиля приветствуем все усилия по расширению гражданского, финансового сотрудничества и сотрудничества в сфере безопасности. Это позволяет надеяться на развитие палестинской экономики, а процветание палестинского населения способствует процветанию и безопасности израильского населения. Сейчас такие обнадеживающие признаки должны быть подкреплены прогрессом на политическом направлении для решения основных проблем. Следует отметить похвальную помощь, оказанную арабскими государствами, в частности Алжиром, который способствовал проведению встречи между лидерами палестинских фракций в начале этого месяца. Мы надеемся, что такие усилия продолжатся и будут способствовать внутripалестинскому примирению. Мы еще раз подчеркиваем важность призыва к проведению всеобщих выборов на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим и Газу. Мы должны отметить рост сотрудничества между Израилем и арабскими странами и надеемся, что они будут углублять и использовать эти отношения для развития диалога с Палестинской администрацией и, в конечном итоге, для возобновления мирных переговоров.

Мы обеспокоены выселением людей в Ма-сафер-Ятте и проведением учебной подготовки израильских военнослужащих на территории созданного там полигона, а также нападениями на гуманитарный персонал. Мы настоятельно призываем израильские власти не допустить перемещения более 1200 гражданских лиц, поскольку конфискация и снос палестинской собственности, а также выселение и насильственное перемещение палестинцев противоречат международному праву. Что касается дела журналистки Ширин Абу Акле, то наша делегация приняла к сведению результаты судебно-медицинской экспертизы, проведенной недавно экспертами Соединенных Штатов. Мы вновь призываем провести независимое расследование, чтобы привлечь виновных к ответственности. Мы приветствуем тот факт, что несколько европейских государств возобновили оказание помощи шести организациям гражданского общества, которые Израиль в ноябре 2021 года признал террористическими. Мы вновь выражаем озабоченность финансовым положением Палестинской администрации и Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое, как уже неоднократно говорилось, играет важнейшую роль в предоставлении помощи и основных услуг миллионам палестинцев, и поэтому мы с удовлетворением отмечаем выделение существенного объема средств на цели поддержки палестинской системы больниц в Восточном Иерусалиме.

Мексика вновь осуждает нападения с использованием ракет и других боеприпасов, которые запускают из Газы в направлении израильских городских центров. Мы с озабоченностью отмечаем возобновление активности так называемых террористов-одиночек, особенно в Восточном Иерусалиме, и нападения с использованием беспилотных летательных аппаратов на северной границе Израиля. Мы призываем власти де-факто в Газе, а также организации в регионе проявлять сдержанность и избегать дальнейших провокаций.

В заключение я вновь подтверждаю, что Мексика поддерживает урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое является единственным способом учета законных интересов Израиля в области безопасности и создания экономически и политически жизнеспособного палестинского государства в соответствии

с нормами международного права и положениями соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

**Г-н Гэн Шуан** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю заместителя Специального координатора Хейстингс за ее выступление и приветствую присутствующих на этом заседании представителей Палестины и Израиля.

Ближневосточный мирный процесс по-прежнему находится в тупике. Соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций не выполняются в течение уже многих лет, а также продолжают нарушаться законные права палестинского народа, что еще больше усугубляет его бедственное положение, которое вызывает у Китая большую озабоченность. Вопрос о Палестине является ключевой проблемой на Ближнем Востоке, которая влияет на региональный мир и безопасность, и ее решение нельзя отодвигать на второй план, а тем более игнорировать. Международное сообщество должно полностью признать серьезность ситуации и предпринять немедленные конкретные действия с целью как можно скорее вернуть работу по урегулированию палестинского вопроса в нужное русло.

Во-первых, больше нельзя медлить, когда речь идет о том, чтобы коренным образом изменить ход развития ситуации на местах. Израиль продолжает расширять свою поселенческую деятельность на оккупированных территориях: на сегодняшний день построено более 300 поселений и переселено более 700 000 поселенцев, что еще больше сокращает жизненное пространство палестинского народа и подрывает непрерывность оккупированной палестинской территории и перспективы создания независимого и суверенного палестинского государства. Мы настоятельно призываем Израиль соблюдать нормы международного права, выполнить резолюцию 2334 (2016) и немедленно прекратить всю поселенческую деятельность.

Во-вторых, мы не можем откладывать работу по достижению цели общей безопасности. С начала этого года один за другим происходят инциденты с применением насилия на оккупированной территории, а также вызывают тревогу столкновения в Газе. Согласно недавно опубликованной Управлением по координации гуманитарных вопросов статистике, в этом году в результате операций изра-

ильских сил безопасности погибли 63 палестинца и более 6000 получили ранения. В докладе Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах (S/2022/493) отмечается, что в прошлом году израильские силы безопасности убили 78 палестинских детей и покалечили 982 ребенка. Время от времени также происходят нападения на израильских мирных жителей, которые приводят к жертвам.

Вопросы обеспечения безопасности Израиля и Палестины взаимозависимы и неотделимы друг от друга. Обе стороны должны поддерживать общую, всеобъемлющую, совместную и устойчивую концепцию безопасности и найти способ жить бок о бок в условиях мира. Стремление к абсолютной безопасности посредством использования своего выгодного положения может лишь осложнить задачу обеспечения безопасности.

Международное сообщество должно придавать равное значение интересам в плане безопасности как Палестины, так и Израиля. Израиль как оккупирующая держава должен выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и обеспечивать безопасность гражданского населения на оккупированных территориях. Вновь настоятельно призываем Израиль тщательно расследовать убийство журналистки Ширин Абу Акле, и результаты этого расследования должны выдерживать испытание временем и историей для восстановления справедливости в пользу жертв.

В-третьих, следует незамедлительно добиваться прогресса в деле урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Рассмотрение вопроса о Палестине тянется уже более 70 лет. Урегулирование отдельных аспектов кризиса не может заменить собой всеобъемлющее и справедливое урегулирование. Международное сообщество должно приложить серьезные усилия для содействия ближневосточному мирному процессу. Страны, способные оказать влияние на Палестину и Израиль, должны нести двойную ответственность, придерживаться объективной и беспристрастной позиции и играть свою роль в содействии скорейшему возобновлению мирных переговоров между двумя сторонами.

Совет должен принять более активные и энергичные меры для решения палестинского вопроса и сотрудничать с Лигой арабских государств, Организацией исламского сотрудничества и дру-

гими организациями, с тем чтобы гарантировать осуществление более широких и эффективных усилий по содействию миру. Китай призывает к проведению более масштабной, авторитетной и имеющей большее значение международной мирной конференции, в ходе которой постоянным членам Совета и всем заинтересованным сторонам ближневосточного мирного процесса будет предложено принять участие в изучении эффективных путей и средств политического урегулирования палестинского вопроса.

Ближний Восток — это древняя земля, где зародились великие цивилизации. Народы Ближнего Востока живут на этой земле на протяжении многих поколений и являются ее истинными хозяевами. На Ближнем Востоке никогда не было так называемого «вакуума». Никогда не было необходимости в том, чтобы так называемую ведущую роль играли внешние страны. В новые и новейшие времена колониализм и иностранное вмешательство принесли невыразимые страдания странам и народам региона, и регион по-прежнему ощущает их негативные последствия.

Ближний Восток нуждается в первую очередь в мире и безопасности. Народы Ближнего Востока стремятся в первую очередь к развитию и прогрессу. Международное сообщество должно помочь странам региона добиться мира посредством обеспечения единства и основанного на сотрудничестве развития, вместо того чтобы разжигать межблоковое противостояние или геополитическое соперничество, которые приведут лишь к дальнейшей дестабилизации региона.

Будучи стратегическим партнером стран Ближнего Востока, Китай неизменно поддерживает их в решении вопросов региональной безопасности на основе солидарности и сотрудничества, а также поддерживает их народы в самостоятельном поиске своих собственных путей развития. Мы сотрудничаем со странами региона в целях борьбы с пандемией, реализуем инициативу «Пояс и путь» и вносим активный вклад в развитие Ближнего Востока. Китай готов и далее вносить свой вклад в достижение мира и развития в регионе.

В заключение я хотел бы еще раз подчеркнуть, что Китай выступает за создание независимого и полностью суверенного Государства Палестина в пределах границ 1967 года со столицей в

Восточном Иерусалиме. Мы выступаем за мирное сосуществование Палестины и Израиля, а также за общее развитие арабского и еврейского народов. Китай будет и впредь совместно с международным сообществом прилагать неустанные усилия в целях всеобъемлющего и справедливого решения палестинского вопроса.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Бразилии.

Благодарю заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Линн Хейстингс за ее сегодняшнее сообщение в Совете Безопасности.

Бразилия по-прежнему обеспокоена продолжающимися иметь место в последние месяцы случаями насилия на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, а также в Израиле. Нападениям на гражданское население не может быть никакого оправдания. Призываем обе стороны проявлять максимальную сдержанность и обеспечивать защиту гражданского населения.

Бразилия согласна с оценкой о том, что одни лишь бесконечные попытки управлять конфликтом — это нежизнеспособный вариант. Добиться прочного мира и стабильности позволит лишь легитимный политический процесс. Мы должны задуматься о том, какую роль должен играть Совет в активизации мирного процесса в регионе, а также создавать условия для проведения новых переговоров.

Без перспективы каких-либо обсуждений вера в мир ослабевает, а реальное положение дел на местах исключает возможность достижения жизнеспособного соглашения. «Авраамовы соглашения» возродили надежду на диалог и дипломатию. Продолжают проводиться некоторые важные встречи на высоком уровне, однако соответствующие заинтересованные стороны не принимают надлежащего участия в усилиях по достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. По-прежнему практически не функционируют важные механизмы, предусмотренные резолюциями Совета.

По мнению Бразилии, мы должны прилагать серьезные усилия для содействия политическим переговорам в целях достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Вос-

токе на основе всех соответствующих резолюций Совета Безопасности. Это требует участия и приверженности всех заинтересованных сторон. Одним из важнейших шагов к возобновлению подлинного диалога в рамках мирного процесса является достижение внутripалестинского примирения. Перспективы примирения также может улучшить международное сотрудничество, направленное на восстановление и совершенствование базовой инфраструктуры и расширение экономических возможностей палестинского населения.

Не менее важно устранить структурные ограничения, введенные в отношении палестинской экономики, которая нуждается в поддержке для укрепления в стране промышленного и сельскохозяйственного производства. Бразилия считает, что развитие палестинской экономики является одним из лучших способов наполнить понятие мира конкретным смыслом.

Палестина обладает огромным экономическим потенциалом во многих секторах, благодаря которому можно создать рабочие места и повысить доходы семей, а для этого необходимо позволить палестинским предпринимателям экспортировать свою продукцию на мировой рынок.

Обе стороны должны продолжать принимать меры укрепления доверия. Бразилия высоко оценивает принятые недавно израильскими властями меры по установлению доверительных отношений с палестинцами, включая увеличение квоты на рабочих из сектора Газа и открытие нового автомобильного контрольно-пропускного пункта на севере Западного берега, а также меры по предотвращению создания новых аванпостов.

Мы следим за переговорами по обмену заключенными и надеемся, что стороны смогут достичь договоренности. В прошлом месяце Председатель Генеральной Ассамблеи Абдулла Шахид организовал конференцию доноров в поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР); эта встреча была крайне необходима, поскольку Агентство продолжает испытывать хронические финансовые трудности на фоне конкурирующих потребностей растущего числа беженцев во всем мире.

Высоко оцениваем эту инициативу Председателя Генеральной Ассамблеи и приветствуем об-

надеживающие результаты конференции. Бразилия подтверждает свою приверженность поддержке неустанной гуманитарной деятельности БАПОР, которое оказывает основные услуги одной из самых уязвимых групп беженцев в мире. БАПОР играет ключевую роль в стабилизации обстановки в регионе, где нищета и политическая нестабильность создают благодатную почву для деятельности экстремистских групп. На протяжении последних нескольких десятилетий Агентство последовательно содействует сдерживанию насилия и улучшению условий жизни палестинских беженцев. В прошлом месяце, несмотря на серьезные бюджетные ограничения на национальном уровне, Бразилия объявила о внесении в бюджет БАПОР дополнительного финансового взноса.

Необходимо положить конец продолжающемуся насилию, что требует усилий всех сторон по разрядке напряженности и обращению вспять негативных тенденций, подрывающих перспективы мирного урегулирования конфликта. Эскалация насилия препятствует выработке долгосрочных решений. Отсутствие долгосрочных решений усиливает чувство недовольства и отчаяния, что, в свою очередь, приводит к дальнейшей эскалации насилия. Активизация политического процесса должна быть не целью отдаленного будущего, а необходимым условием для предотвращения нынешнего насилия и разрыва этого порочного круга.

В заключение позвольте мне подтвердить давнюю приверженность Бразилии делу обеспечения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, в условиях которого израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в мире и безопасности в двух демократических, процветающих и суверенных государствах в пределах безопасных и международно признанных границ.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Хотелось бы напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений тремя минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу.

Сейчас я предоставляю слово представителю Ливана.

**Г-жа Мудаллали** (Ливан) (*говорит по-английски*): Прежде всего, г-н Председатель, я хоте-

ла бы поздравить Вас и Бразилию с председательством в Совете и организацией этого заседания.

За последний месяц на Ближнем Востоке произошли два важных события: на саммите по вопросам безопасности и развития в Джидде, в частности по палестинскому вопросу, была достигнута общая позиция, и президент США Джо Байден совершил поездку в наш регион и подтвердил давнюю американскую позицию по арабо-израильскому конфликту. Эти два события продемонстрировали, что палестинский вопрос по-прежнему занимает центральное место в любых предпринимаемых в регионе усилиях по достижению мира. В то же время ситуация на палестинских территориях продолжает оставаться напряженной, напоминая нам о том, что конфликт все еще не урегулирован. Суровой реальностью все еще остаются ежедневные жертвы среди палестинцев, в связи с которыми все четко понимают, что игнорирование тяжелого положения палестинцев не приведет к прекращению конфликта. Эти жертвы также свидетельствуют о том, что долгожданный мир до сих пор является несбыточной мечтой, а мирный процесс по-прежнему заблокирован, вследствие чего палестинский народ обречен на еще большую безысходность и лишен каких-либо перспектив политического урегулирования.

Проведенный в Джидде, Саудовская Аравия, саммит позволил вновь добиться консенсуса относительно необходимости достижения справедливого урегулирования палестино-израильского конфликта на основе урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и Арабской мирной инициативы. На нем также прозвучал призыв положить конец всем односторонним мерам, которые подрывают возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, и были подтверждены исторический статус-кво Иерусалима и хашимитское попечительство над святыми местами в Аль-Кудсе. Кроме того, визит президента Байдена позволил добиться столь необходимых изменений и выровнять позицию Соединенных Штатов. Президент Байден вновь подтвердил приверженность Соединенных Штатов урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах 1967 года, частью которого является обмен территориями по взаимному согласию между израильтянами и палестинцами. Он подчеркнул важность прямых переговоров, ведущих к созданию «неза-

висимого, суверенного, жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства рядом с Государством Израиль», что позволит двум народам жить бок о бок в мире и безопасности, и призвал обе стороны избегать односторонних мер. Эти заявления пробудили надежду на новую активизацию миротворческих усилий со стороны Соединенных Штатов.

Однако президент сказал палестинцам, что условия для новых попыток добиться мира еще не созданы. Доводу о том, что условия для мирного урегулирования не сформированы, столько же лет, сколько и самому мирному процессу. Эта теория допускает принятие односторонних мер и навязывание свершившихся фактов на местах, цель которых — разрушить мечты палестинцев о собственном государстве. Президент также не стал обнадеживать палестинцев по двум важным вопросам, а именно Иерусалим и поселения. Что касается Иерусалима, то он подтвердил позицию предыдущей администрации Соединенных Штатов, признающей Иерусалим столицей Израиля, и отказался выполнить свое обещание вновь открыть консульство Соединенных Штатов в Иерусалиме. Кроме того, он не говорил о Восточном Иерусалиме как о столице будущего палестинского государства. Президент также не занял решительной позиции в отношении поселений, которые остаются самой болезненной из односторонних мер и которые, согласно позиции палестинцев, арабов и международного сообщества, являются незаконными и представляют собой главное препятствие на пути к миру. Главным условием достижения мира в регионе, как отметил палестинский президент Махмуд Аббас, является простое прекращение оккупации.

Премьер-министр Ливана Наджиб Микати и его правительство выполняют свою роль в качестве временного правительства и продолжают свою конструктивную работу по проведению реформ, которые начал кабинет премьер-министра и на которые должна последовать реакция со стороны международного сообщества, прежде всего Международного валютного фонда. Премьер-министру было поручено сформировать новое правительство в это крайне сложное для страны время, и он продолжает прилагать соответствующие усилия. Новое правительство также сыграет важную роль в обеспечении того, чтобы этой осенью в соответствии с гра-

фиком и в безопасной и здоровой обстановке были проведены президентские выборы.

Ситуация в Южном Ливане в том, что касается мира и безопасности, является спокойной, но нестабильной. Ливан привержен достижению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира в целях урегулирования конфликта в регионе на основе принципов международной законности и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности. В этой связи Ливан еще раз подтверждает свою приверженность всестороннему выполнению резолюции 1701 (2006) во всей ее полноте и призывает Израиль, другую сторону конфликта, сделать то же самое. Ежедневные нарушения Израилем суверенитета Ливана усиливают напряженность в регионе, и им необходимо положить конец. Ливан продолжает вести переговоры и стремится найти мирный путь урегулирования вопроса о своей морской границе на основе обеспечения гарантий его национальных прав на нефтегазовые ресурсы. Добрые услуги Соединенных Штатов и Организации Объединенных Наций в рамках оказываемой ими поддержки и организации переговоров позволили выработать в это крайне трудное для Ливана в экономическом и финансовом плане время мирный способ решения этого вопроса на основе переговоров. Эту возможность нельзя упустить, и поэтому Ливан обращается к международному сообществу с призывом помочь ему добиться мирного, равноправного и справедливого разрешения спора о морской границе. Ливан не заинтересован в конфликте или эскалации напряженности, и с помощью своих друзей продолжит прилагать усилия в целях успешного завершения переговоров.

Через месяц наступит срок продления мандата Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ). ВСООНЛ представляют собой незаменимую силу, обеспечивающую стабильность в Южном Ливане в партнерстве с ливанскими вооруженными силами. Мы поддерживаем важную роль, которую ВСООНЛ играют в обеспечении мира и безопасности на юге страны, и надеемся, что их мандат будет продлен без внесения каких-либо изменений. Кроме того, мы надеемся, что Совет продлит сроки оказания ВСООНЛ поддержки ливанским вооруженным силам, особенно в том, что касается предоставления ливанским вооруженным силам соответствующих запасов в это

сложное для Ливана время. Мы рассчитываем на поддержку со стороны Совета и его членов.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Японии.

**Г-н Исиканэ** (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего Япония подтверждает свою приверженность поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности и согласованных на международном уровне параметров, в соответствии с которыми Израиль и суверенное, независимое и жизнеспособное палестинское государство смогут существовать бок о бок в мире и безопасности.

Однако мы по-прежнему глубоко обеспокоены масштабами насилия, совершаемого в Израиле и на Западном берегу и приводящего к многочисленным жертвам — в частности, была убита корреспондент телеканала «Аль-Джазира» Ширин Абу Акле. Мы призываем к независимому и транспарентному расследованию ее убийства и подчеркиваем необходимость обеспечения привлечения виновных к ответственности. Кроме того, Япония решительно осуждает ракетные обстрелы Израиля палестинскими боевиками из сектора Газа, которые были произведены всего через несколько часов после визита президента Соединенных Штатов Байдена. Глубокую тревогу продолжают вызывать израильские поселения на Западном берегу, поскольку их создание вопиющим образом нарушает международное право.

Призываем все стороны проявлять максимальную сдержанность и избежать провокационных односторонних действий. Крайне важно обратить вспять негативные тенденции на местах, которые подрывают перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Япония надеется, что развивающиеся региональные партнерства на Ближнем Востоке, такие как Форум в пустыне Негев, помогут ослабить напряженность и будут содействовать региональной стабильности. В этой связи Япония, Египет и Иордания тесно взаимодействуют в формате трехсторонних консультаций в целях обсуждения вопросов регионального мира и процветания и содействия ближневосточному мирному процессу.

Учитывая тяжелое финансовое положение Ближневосточного агентства Организации Объеди-

ненных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), мы приветствовали проведение 23 июня конференции по объявлению взносов для Агентства в целях обеспечения оказания палестинцам жизненно важных услуг. Япония внесла более 50 млн долл. США в бюджет Агентства в 2021 году и уже выделила 28 млн долл. США в 2022 году, в том числе предоставила чрезвычайную продовольственную помощь. Мы призываем других доноров также увеличить свои взносы в бюджет БАПОР.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о решимости Японии приложить все усилия для достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

**Г-жа Эршади** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Ситуация в оккупированной Палестине остается тяжелой, поскольку прежними темпами продолжают как жестокие действия израильского режима, так и грубые и систематические нарушения прав человека палестинского народа. Согласно докладу Организации Объединенных Наций, израильский режим продолжает убивать ни в чем не повинных людей, в том числе женщин и детей, а также захватывать и сносить палестинские дома, насильно выселяя из них палестинцев. В то же время продолжается создание поселений в оккупированной Палестине, что представляет собой вопиющее нарушение норм международного права и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Недавнее убийство Ширин Абу Акле, ветерана палестинской журналистики, было совершено в рамках давней и хорошо задокументированной кампании Израиля по преследованию журналистов, их запугиванию и применению против них насилия, конечной целью которой является замалчивание злодеяний, совершаемых израильским режимом в отношении палестинцев. Между тем в ежегодном докладе Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах (S/2022/493) продемонстрировано, что израильский режим продолжает совершать систематические и совершенно вопиющие нарушения прав детей на Ближнем Востоке.

В 2021 году режимом было убито 86 палестинских детей и заключено в тюрьму еще 637.

В Газе сложилась трагическая гуманитарная ситуация. По данным Организации Объединенных Наций, в условиях блокады находятся почти 2 миллиона палестинцев, причем подавляющее большинство из них не имеют доступа к остальной части оккупированной Палестины или к внешнему миру. Многолетняя политика Израиля по ограничению доступа в Газу крайне негативно сказывается на ее экономике, в связи с чем в этом районе наблюдаются высокий уровень безработицы, дефицит продовольствия и зависимость от помощи. Продолжающаяся блокада Газы, представляющая собой коллективное наказание всех ее жителей и является очевидным свидетельством совершения военного преступления и преступления против человечности. В соответствии с международным правом необходимо немедленно и полностью отменить эту блокаду.

Кроме того, продолжается дестабилизирующая деятельность израильского режима против стран региона. Режим продолжает посягать на суверенитет и территориальную целостность Сирии посредством длительной оккупации сирийских Голан, а также совершения многочисленных нападений на гражданские объекты и гражданскую инфраструктуру на территории Сирии, таких как недавние террористические нападения 10 июня на международный аэропорт Дамаска.

Кроме того, израильский режим продолжает оккупировать ливанскую территорию и вторгаться на нее, что представляет собой грубое нарушение норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 1701 (2006). Решительно осуждаем такие грубые нарушения и злонамеренные и дестабилизирующие действия, которые явно угрожают миру и безопасности в регионе.

Бездействие Совета Безопасности подстегивает израильский режим, который продолжает совершать преступления против угнетенного народа Палестины, а также акты агрессии и злонамеренные действия против стран региона. Отсутствие ответственности за такие серьезные нарушения только усугубляет эту безнаказанность. Совет Безопасности должен выполнять свое закрепленное в Уставе обязательство по поддержанию междуна-

родного мира и безопасности. Ожидается, что Совет выполнит свои собственные резолюции и заставит израильский режим немедленно прекратить систематические нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права.

Наконец, представитель израильского режима вновь использовал эту площадку для того, чтобы выдвинуть против нашей страны ложные обвинения, все из которых мы категорически отвергаем. Эти необоснованные обвинения призваны отвлечь внимание от злодеяний и нарушений норм международного права, которые израильский режим продолжает совершать в оккупированной Палестине и других странах региона.

Оружие массового уничтожения, находящееся в распоряжении израильского режима, делает его еще более опасным для всего региона. Ядерный арсенал режима, по многочисленным данным, насчитывает 400 боеголовок, включая термоядерное оружие. Он имеет доступ ко всем системам доставки оружия массового уничтожения. Более того, израильский режим даже выступает с угрозами ядерного уничтожения в отношении стран региона. Он отказывается присоединиться к каким-либо режимам разоружения или контроля над оружием массового уничтожения и игнорирует неоднократные международные призывы присоединиться к Договору о нераспространении ядерного оружия, принять соглашение о всеобъемлющих гарантиях или представить свои ядерные программы на рассмотрение инспекторов Международного агентства по атомной энергии.

Совету Безопасности давно пора осудить израильский режим и заставить его придерживаться международных режимов, запрещающих оружие массового уничтожения. Настало время действовать.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Алжира.

**Г-н Ларбауи** (Алжир) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить искреннюю признательность дружественной делегации Бразилии за ее умелое руководство работой Совета Безопасности в этом месяце и за организацию этих открытых прений по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

К сожалению, несмотря на эти неоднократные встречи и их остающиеся неизменными результаты, их никогда не будет достаточно для облегчения страданий и лишений братского палестинского народа. На протяжении многих лет Совет применяет основанный на управлении конфликтом подход, который приводит лишь к временному сдерживанию этого кровопролитного конфликта, а не к выработке необходимых решений, которые положили бы конец оккупации и позволили бы палестинскому народу воспользоваться своим законным правом на создание независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Поэтому Израиль продолжает оккупацию, проводя свою поселенческую политику и принимая систематические меры по навязыванию статус-кво, такие как попытки изменить исторический и правовой характер мечети Аль-Акса и иудаизировать религиозные объекты в Иерусалиме, что противоречит положениям международного права.

Такая вопиющая практика, подвергающая регион угрозам миру и безопасности, представляет собой грубое нарушение прав человека и основных свобод, включая свободу вероисповедания, которая предоставляется в рамках всех законов и конфессий. Мы не намерены мириться с молчанием о деяниях, имеющих место в Иерусалиме в первой из двух кибл и третьей самой священной мечети и противоречащих всем палестинским, арабским, исламским, а также гуманитарным стандартам.

Прекрасный город Иерусалим на постоянной основе подвергается все более масштабной иудаизации. Территория мечети Аль-Акса ежедневно подвергается вторжениям. Внутри арабских общин расширяются поселения, жителей Иерусалима вынуждают покидать свои дома, заключают под стражу и убивают, а арабские учреждения закрывают и разрушают.

Алжир занимает твердую позицию в отношении палестинского вопроса. Мы прикладываем все усилия, чтобы оказывать братскому палестинскому народу политическую, экономическую и финансовую поддержку. Отмечаем слова президента Республики г-на Абдельмаджида Теббуна о том, что международное сообщество, особенно Совет Безопасности, должно взять на себя ответственность, с тем чтобы положить конец нарушениям и агрессии против братского палестинского народа и обеспечить

необходимую международную защиту для него и для святых мест в оккупированном Иерусалиме.

Считаем, что единственным способом урегулирования палестинского вопроса является мирное политическое решение. Алжир стремится объединить палестинцев посредством организации национального палестинского диалога, способствующего обеспечению внутреннего единства, и утверждения всех обладающих международной легитимностью резолюций, с тем чтобы братский палестинский народ был готов мирно участвовать в любых будущих переговорах как единое целое. Наша страна прилагает все усилия для достижения примирения и единства между палестинцами.

После долгих лет бездействия благодаря усилиям президента Теббуна удалось объединить палестинцев на исторической встрече, состоявшейся в столице Алжира. Эта встреча состоялась по случаю шестидесятой годовщины обретения Алжиром своей славной независимости. Алжир всегда будет отстаивать свои принципы и ценности в защиту палестинского вопроса и права палестинского народа на самоопределение в соответствии с обладающими международной легитимностью резолюциями и Арабской мирной инициативой, которая является одним из международно признанных параметров. Это единственный способ добиться справедливого и всеобъемлющего решения палестинского вопроса.

Те, кто дает время для навязывания статуса в Палестине и рассчитывает на то, что благодаря течению времени неестественное станет естественным, лишь цепляются за мимолетную надежду. Они не извлекли уроков из истории, которые доказали, что оккупация не имеет никакой легитимности. Те, у кого есть законные и неотъемлемые права, будут неизменно сохранять их до тех пор, пока не смогут реализовать их на практике.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Марокко.

**Г-н Хилале** (Марокко) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы высоко оценить усилия Бразилии по руководству работой Совета Безопасности в июле. Благодарю также заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-жу Линн Хейстингс за ее важное сообщение.

Королевство Марокко и его король, Его Величество Мухаммед VI, возглавляющий Комитет Организации исламского сотрудничества по Аль-Кудсу, придают огромное значение палестинскому вопросу и правам палестинского народа.

Безопасность и стабильность на Ближнем Востоке связаны со справедливым и всеобъемлющим мирным урегулированием этого вопроса с опорой на международное право и принцип сосуществования двух государств, согласованного международным сообществом. К сожалению, в силу отсутствия прогресса в политическом процессе на Ближнем Востоке наблюдается рост насилия, что является дополнительной причиной обострения конфликта, которое, в свою очередь, ведет к усилению напряженности и распространению языка вражды во всем регионе. Это увеличивает разрыв между палестинской и израильской сторонами и подрывает перспективы обеспечения безопасности и мира на Ближнем Востоке. Поэтому Марокко призывает все заинтересованные стороны воздерживаться от любых действий, которые могут привести к эскалации ситуации в регионе.

В своем качестве главы Комитета по Аль-Кудсу король Мухаммед VI не жалеет ни политических, ни дипломатических усилий, чтобы сохранить уникальное положение священного города Иерусалим. Поэтому в своем заявлении во время визита Папы Римского Франциска в Марокко в марте 2019 года Его Величество подчеркнул важность сохранения Иерусалима как общего наследия человечества и поддержания его правового, исторического и демографического характера в качестве главного пункта назначения для всех верующих трех основных монотеистических религий. Комитету по Аль-Кудсу отводится политическая и практическая роль в поддержке палестинского народа в целом и жителей Иерусалима в частности и в координации политических усилий короля Мухаммеда и осуществляемой под его личным контролем деятельности агентства «Бейт Маль Аль-Кудс-аш-Шариф» на местах. Марокко покрывает почти 89 процентов его годового бюджета. С момента своего создания в 1995 году агентство занимается защитой прав арабов и мусульман в священном городе, поддерживая и финансируя ряд жизненно важных социальных, культурных, образовательных, медицинских и архитектурных проектов, оказывающих

значительное и осязаемое влияние на жизнь и жизнестойкость жителей Иерусалима.

Благодаря прямому посредничеству Марокко под руководством короля Мухаммеда израильские власти приняли решение открыть терминал моста Короля Хусейна (моста Алленби), который соединяет Западный берег с Иорданией, а совместные посреднические усилия Марокко и Соединенных Штатов позволили достичь договоренности том, чтобы контрольно-пропускной пункт на мосту был открыт для палестинцев на постоянной основе. Открытие этого контрольно-пропускного пункта, расположенного в 50 километрах от Аммана, произойдет в скором времени, как только будут решены некоторые вопросы материально-технического обеспечения, и окажет большое положительное влияние на повседневную жизнь палестинцев путем облегчения свободного перемещения людей и товаров. Эти примеры посреднических усилий Марокко подтверждают, что Его Величество уделяет пристальное внимание палестинскому вопросу и палестинскому народу.

Марокко считает, что урегулирование палестинского вопроса имеет центральное и важнейшее значение для будущего Ближнего Востока. Решение этого вопроса также входит в число приоритетов международного сообщества. Мы неизменно придерживаемся этой позиции, исходя из своей убежденности в том, что стабильность и благополучие региона зависят от справедливого и прочного урегулирования этого конфликта на основе положений международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности. В своем заявлении о солидарности по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом 29 ноября 2021 года король Мухаммед отметил, что решительная позиция Марокко не зависит от обстоятельств и не обусловлена лишь политическими соображениями — она основана на твердом убеждении, подкрепленном активными и результативными дипломатическими усилиями, а также конкретными усилиями на местах, направленными на урегулирование вопроса о Палестине и Аль-Кудс-аш-Шарифе.

В заключение хочу подчеркнуть, что Марокко будет и впредь стараться играть историческую и эффективную роль в решении палестинского вопроса. Наши уникальные отношения со всеми сторонами и другими важными международными

субъектами помогают создать условия, способствующие возобновлению переговоров между палестинской и израильской сторонами, что является единственным путем к обеспечению безопасности и стабильности на Ближнем Востоке.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Иордании.

**Г-н аль-Омуш** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Бразилию с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце и поблагодарить г-жу Хейстингс за ее сообщение.

Иорданское Хашимитское Королевство вновь заявляет о важности справедливого и всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса на основе принципа сосуществования двух государств. В регионе не может быть ни безопасности, ни стабильности, ни процветания без урегулирования, гарантирующего создание независимого палестинского государства в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме и живущего бок о бок с Израилем в условиях безопасности и мира.

Для достижения политического прогресса, который может помочь обеспечить справедливый и всеобъемлющий мир на основе принципа сосуществования двух государств, нужны эффективные действия. Альтернативой является продолжение конфликта, усугубляемого постоянными нарушениями прав палестинского народа и незаконными действиями, которые подрывают перспективы мира, и Иордания отвергает любые способствующие этому односторонние меры. Поскольку мусульманские и христианские святыни исторически находятся под опекой Иордании, осуществляемой Его Величеством королем Абдаллой, подчеркиваем важность уважения правового и исторического статуса Иерусалима и его святых мест. Необходимо стабилизировать ситуацию и положить конец односторонним мерам, подрывающим возможность урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств и достижения справедливого и всеобъемлющего мира. Нам следует прилагать совместные усилия, чтобы учредить механизм, позволяющий создать реальные политические предпосылки для возобновления серьезных, эффективных переговоров по вопросу об урегулировании палестинского вопроса в соответствии с международным правом,

обладающими международной легитимностью резолюциями, Арабской мирной инициативой и согласованными параметрами.

Как оккупирующая держава, Израиль несет ответственность за происходящее в Иерусалиме и поэтому должен уважать нынешний правовой и исторический статус города, соблюдать положения международного права и международного гуманитарного права, касающиеся обязанностей оккупирующей державы, и воздерживаться от нарушения основных принципов, особенно в отношении исторического статуса мусульманских и христианских святынь в Аль-Кудсе, мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шариф, все из которых находятся под опекой Иордании. В этой связи повторяем: в соответствии с положениями международного гуманитарного права иорданская администрация Аль-Кудса и мечети Аль-Акса является единственной стороной, отвечающей за управление всеми делами, связанными с мечетью Аль-Акса на всей ее территории площадью 144 000 квадратных метров. Для поддержания спокойствия необходимо, чтобы Израиль уважал правовой и исторический статус мечети и содействовал выработке эффективного политического решения, гарантирующего реализацию всех законных прав нашего братского палестинского народа.

Крайне важно, чтобы Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) продолжало прилагать усилия по оказанию своих услуг до тех пор, пока не будет найдено справедливое и прочное решение в интересах палестинских беженцев, обеспечивающее их право на возвращение и возмещение ущерба в соответствии с международным правом и имеющими международную легитимность резолюциями, прежде всего резолюцией 194 (III).

В заключение хочу сказать, что Иордания будет и далее поддерживать братский палестинский народ и добиваться того, чтобы он мог пользоваться всеми своими законными правами, в том числе правом на самоопределение и создание суверенного и независимого государства в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Сирийской Арабской Республики.

**Г-н Саббаг** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Каждый раз, когда Совет Безопасности проводит заседание по этому пункту повестки дня, мы вновь становимся свидетелями примеров вопиющей агрессии Израиля против арабского народа, будь то в Палестине, Сирии или Южном Ливане. Эта агрессия разворачивается при полном и недопустимом молчании членов Совета. Два дня назад израильское оккупационное образование совершило вопиющее посягательство на суверенитет Сирии с сирийских Голанских высот, которые находятся под оккупацией с 4 июня 1967 года. В качестве мишени были выбраны пригороды города Дамаск, в результате чего погибли трое военнослужащих и получили ранения еще семь человек, а также был причинен материальный ущерб.

Эскалация напряженности и истеричные акты агрессии со стороны Израильских оккупационных сил осуществлялись под защитой Соединенных Штатов Америки и их западных союзников. Вследствие этого Израиль продолжил наносить удары по гражданскому населению и гражданским объектам, как это было в случае агрессии против международного аэропорта Дамаска 10 июня, которая поставила под удар гражданское население и полностью парализовала работу аэропорта на несколько недель, в том числе привела к прекращению гуманитарных рейсов Организации Объединенных Наций. Этим событиям предшествовала аналогичная агрессия против торгового порта Латакии в конце прошлого года, в результате которой был нанесен огромный ущерб гражданской инфраструктуре порта и гуманитарным материалам, принадлежащим Организации Объединенных Наций.

Параллельно с этим наш арабский народ на оккупированных палестинских территориях и оккупированных сирийских Голанах сталкивается с агрессивными действиями со стороны израильских оккупационных властей, что представляет собой явное нарушение принципов международного права и положений Устава Организации Объединенных Наций, а также соответствующих резолюций, обладающих международной легитимностью, в частности резолюций 242 (1967), 338 (1973) и 497 (1981). Израиль, оккупирующая держава, продолжает свои усилия по закреплению оккупации сирийских Голан, продлевая ее посредством конфискации все новой сирийской собственности и все новых сирийских земель и расхищения природных

ресурсов. Он также продолжает реализовывать проекты по строительству поселений и применять другие незаконные меры, направленные на изменение правового и демографического статуса Голан и лишение их сирийской самобытности. В то же время израильские оккупационные власти продолжают вторгаться в палестинские города и поселки, снося палестинские дома, перемещая палестинцев, конфискуя их земли и выкорчевывая их деревья для строительства тысяч новых единиц жилья.

Сирийская Арабская Республика призывает Совет Безопасности прервать свое молчание и в срочном порядке приступить к выполнению своих обязанностей, с тем чтобы положить конец оккупации Израилем арабских земель и привлечь власти этой страны к ответственности за нарушения и агрессивные действия, которые ведут к обострению угроз для регионального и международного мира и безопасности. Наша делегация также призывает представителей Секретариата и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу выполнить свои обязательства, а не безучастно наблюдать за действиями Израиля, а также не замалчивать их ни в докладах, ни в ходе брифингов.

Сирийская Арабская Республика еще раз подчеркивает, что отстаивает свое право на возвращение оккупированных сирийских Голан всеми средствами, предусмотренными международным правом, поскольку это извечное право, которое не имеет срока давности. Мы также подчеркиваем, что все решения и меры, принятые Израилем в целях аннексии Голан или изменения их правового и демографического статуса, либо навязывания на этой территории своих законов, своих органов власти и своего управления, являются недействительными и не имеют юридической силы согласно международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 497 (1981).

Наша страна обращает внимание на право в соответствии с международным правом и Уставом Организации Объединенных Наций принимать надлежащие ответные меры в связи с неоднократными случаями агрессии со стороны Израиля. Мы также подчеркиваем, что будем продолжать мобилизовывать все международные усилия в целях осуждения Израиля и разоблачения его агрессивных целей, особенно в условиях, когда он отказывается от выполнения любых требований по дости-

жению справедливого и всеобъемлющего мира в нашем регионе.

Сирийская Арабская Республика вновь подтверждает свою приверженность поддержке как урегулирования палестинского вопроса, так и неотъемлемых прав палестинского народа. Мы будем поддерживать его в законной борьбе за прекращение израильской оккупации и создание независимого государства со столицей в Иерусалиме на соответствующей территории. Кроме того, мы солидарны с тем, что палестинские беженцы имеют право вернуться домой согласно нормам международного права и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи 1948 года.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Египта.

**Г-жа Ризк** (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы выразить нашу признательность Бразилии за мудрое руководство работой Совета Безопасности в этом месяце. Хотела бы поблагодарить заместителя Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и координатора-резидента Организации Объединенных Наций по оккупированной палестинской территории г-жу Хейстингс за ее сообщение.

Я также хотела бы присоединиться к заявлению, сделанному от имени Движения неприсоединившихся стран.

Страдания палестинского народа на оккупированной территории в условиях постоянных нарушений со стороны Израильских оккупационных сил продолжаются десятилетиями, и нет никакой надежды на то, что эти нарушения прекратятся. Ситуация усугубляется на фоне пандемии коронавирусной инфекции, текущей международной напряженности и роста цен на основные товары, особенно на продукты питания.

В последние несколько лет в связи с нарушениями, совершаемыми оккупационными силами и поселенцами против безоружных палестинцев, активизировались действия Израиля на Западном берегу, включая оккупированный Восточный Иерусалим. На это было обращено внимание во многих соответствующих международных докладах. Поселения все более активно расширяются, что подрывает урегулирование в соответствии с принципом

существования двух государств. Это также приводит к выселению палестинцев, сносу их домов и росту случаев задержаний, в том числе даже детей. Более того, в многочисленных международных документах говорится о все более частом применении боевых пуль против безоружных мирных палестинцев, в результате чего гибнут сотни людей, особенно дети, в то время как виновные не несут никакой ответственности.

В секторе Газа ситуация также ничуть не лучше. В этом году исполняется 15 лет со времени введения блокады — со всеми вытекающими последствиями для повседневной жизни палестинцев в секторе Газа. В свете вышесказанного Египет раз за разом подчеркивает, что сохранение статус-кво невозможно. Мы должны работать над улучшением ситуации на местах и восстановлением доверия между двумя сторонами, с тем чтобы создать условия, способствующие активизации палестино-израильских переговоров. Они позволят добиться независимости палестинского государства в границах от 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с согласованными решениями, обладающими международной легитимностью, нормами международного права, резолюциями Организации Объединенных Наций, в частности резолюцией 2334 (2016), и урегулированием в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Египет приветствует дополнительную помощь, о которой было объявлено Соединенными Штатами Америки в ходе визита их президента в Иерусалим в этом месяце, а также меры, принимаемые для улучшения ситуации. Кроме того, Египет с удовлетворением отмечает итоги состоявшегося 23 июня заседания Специального комитета Генеральной Ассамблеи по объявлению добровольных взносов в бюджет Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в результате проведения которого удалось мобилизовать почти 160 млн долл. США в виде новых объявленных взносов. Мы рассчитываем на дальнейшее оказание БАПОР поддержки, которая позволит восполнить образовавшийся дефицит бюджета.

Не стоит и говорить о том, что справедливое, прочное и всеобъемлющее урегулирование палестинского вопроса — это единственный способ положить конец страданиям палестинского народа.

Президент Абдель Фаттах ас-Сиси подчеркнул это в ходе саммита по безопасности и развитию в Джидде в этом месяце. Он назвал палестинский вопрос главной арабской проблемой. Он подчеркнул также важность активизации наших совместных усилий не только для оживления мирного процесса, но и для достижения окончательного и бесповоротного решения, которое привело бы в движение мирный процесс в регионе.

Египет хотел бы подчеркнуть, что информация, представленная г-жой Хейстингс о так называемом контрольно-пропускном пункте «Салах-ад-Дин», неверна, поскольку так называемый контрольно-пропускной пункт «Рафах» в настоящее время является единственным пунктом пограничного контроля, которым могут пользоваться люди. Египет приложит все усилия, чтобы поддержать своих палестинских братьев.

Что касается других региональных вопросов, то упомяну события в братском нам государстве Ливия и сообщу, что при участии Специального советника Генерального секретаря Египет недавно провел три раунда переговоров между Палатой представителей и Высшим государственным советом по достижению договоренности о необходимой конституционной основе для организации парламентских и президентских выборов, проведение которых откладывается с декабря 2021 года. Последний раунд переговоров состоялся с 12 по 20 июня. Был достигнут значительный прогресс в части согласования ряда спорных статей проекта конституции Ливии от 2017 года. Надеемся, что Организация Объединенных Наций и все государства-члены выполнят свои обязательства и будут призывать все стороны довести до конца разработку конституции с опорой на проделанную в Каире работу и избегать любых мер, которые приведут к сохранению статус-кво. Это особенно важно, учитывая, что подходит к концу 18-месячный срок, отведенный на переходный период в соответствии со Статьей 3 «дорожной карты» Форума ливийского политического диалога, состоявшегося 22 июня. Египет подчеркивает также необходимость согласованных усилий для поддержания режима прекращения огня в Ливии и обеспечения справедливого и равноправного использования ливийских ресурсов в интересах всех ливийцев, а не ради узких и корыстных интересов небольшого круга лиц в ущерб народу.

Что касается кризиса в Йемене, то Египет подчеркивает свою поддержку всех усилий, направленных на достижение всеобъемлющего решения в соответствии с чаяниями и надеждами нашего братского народа Йемена. Египет будет и впредь поддерживать усилия Специального посланника Генерального секретаря по Йемену г-на Ханса Грундберга по достижению всеобъемлющего урегулирования на основе политического решения, которое поможет обеспечить единство, территориальную целостность и суверенитет Йемена и положить конец тяжелому гуманитарному положению, в котором находится йеменский народ. Оно должно отвечать основным требованиям соответствующего мандата, в частности соответствующим резолюциям Совета Безопасности, включая резолюцию 2216 (2015), а также инициативу Совета сотрудничества стран Залива и механизм ее реализации и итоги всеобъемлющего национального йеменского диалога, в дополнение к итогам недавних йеменских консультаций в Эр-Рияде, по результатам которых был создан Президентский руководящий совет. В этой связи Египет подчеркивает свою твердую позицию в поддержку легитимных государственных институтов Йемена. Приветствуем также возобновление перемирия между йеменскими сторонами и надеемся, что благодаря ему переходный период удастся завершить таким образом, чтобы наш братский йеменский народ смог обеспечить в стране безопасность, стабильность и всеобщий консенсус относительно путей прекращения кризиса и реализации всеобъемлющего решения.

В заключение Египет подчеркивает важность более эффективной работы Совета Безопасности по обеспечению политического урегулирования и достижению мира и стабильности на Ближнем Востоке, а также освобождению всех арабских территорий, оккупированных с 1967 года в Палестине, сирийских Голан, района Мазария-Шабъа, высот Кфар-Шуба и территории к северу от деревни Эль-Гаджар и ее окрестностей.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово представителю Европейского союза в его качестве наблюдателя.

**Г-н Камелли** (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты: Северная Македония, Черногория и Албания.

Европейский союз обеспокоен сохраняющимися негативными тенденциями на местах, в том числе незаконным расширением поселений, насилием против гражданского населения, совершаемым всеми сторонами, террористическими актами и растущим числом сносов домов и выселения людей, что серьезно угрожает самой возможности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. ЕС заявляет о своей приверженности справедливому и всеобъемлющему урегулированию израильско-палестинского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств — Государства Израиль и независимого, демократического, территориально непрерывного, суверенного и жизнеспособного Государства Палестина, которые будут жить бок о бок в условиях мира и безопасности и взаимного признания, со столицей обоих государств в Иерусалиме.

ЕС осуждает все акты насилия и призывает привлечь виновных к ответственности. Сожалеем об участвовавших случаях насилия, в результате которых не только гибнут люди, что само по себе трагично, но и нагнетается напряженность и враждебность. Решительно осуждаем недавние террористические акты в Израиле и по-прежнему готовы заниматься предотвращением терроризма и насильственного экстремизма, а также борьбой с этими явлениями. Европейский союз решительно осуждает также эскалацию насилия со стороны поселенцев и призывает привлекать виновных к ответственности. Мы испытываем глубокую обеспокоенность в связи со все большим числом жертв, в том числе среди детей. Мы хотели бы напомнить всем заинтересованным сторонам, что любое применение силы должно быть соразмерным и соответствовать нормам международного права, в том числе международного права прав человека и гуманитарного права, и такие меры должны приниматься сугубо в качестве крайнего средства и исключительно в тех случаях, когда нет другого способа защитить жизни людей. ЕС вновь призывает провести тщательное расследование убийства журналистки Ширин Абу Акле во время освещения ею операции израильских сил безопасности на оккупированном Западном берегу и привлечь виновных к ответственности.

Хорошо известно, что ЕС выступает против поселенческой политики Израиля и действий, предпринимаемых в этом контексте, в том числе в Восточном Иерусалиме, и особенно в таких ключе-

вых районах, как зона Е1. Вновь заявляем, что эти поселения являются незаконными с точки зрения международного права, и призываем прекратить всю поселенческую деятельность. Такие действия, как строительство разделительной стены за пределами линии 1967 года, снос строений и конфискация имущества, что в том числе касается финансируемых ЕС проектов, принудительное выселение и насильственное перемещение людей, включая бедуинов, создание незаконных аванпостов, совершаемые поселенцами акты насилия и ограничение свободы передвижения и доступа людей, представляют собой серьезную угрозу для возможности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и лишь обостряют и без того напряженную обстановку. ЕС обеспокоен растущим числом случаев сноса домов и выселения людей, в том числе в Восточном Иерусалиме. Важно добиваться того, чтобы Израиль воздерживался от продолжения планов по сносу и выселению.

Европейский союз напоминает об особой значимости святых мест и призывает соблюдать статус-кво, сложившийся в 1967 году в отношении Храмовой горы/Харам-аш-Шарифа, в соответствии с предыдущими договоренностями и с учетом особой роли Иордании. ЕС подчеркивает важность соблюдения статус-кво христианских святынь и поддержания мирного сосуществования трех монотеистических религий. Будем пристально следить за развитием этих событий и их последствиями на местах, а также подтверждаем свою готовность принять новые меры для защиты и обеспечения жизнеспособности варианта урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Европейский союз вновь заявляет о жизненно важной необходимости укрепления режима прекращения огня в секторе Газа и подчеркивает свою однозначную позицию, согласно которой ракетные обстрелы, запуск воспламеняющихся устройств и прочие нападения со стороны ХАМАС и других террористических групп являются неприемлемыми. ЕС призывает к дальнейшему снятию ограничений и подчеркивает необходимость обеспечения беспрепятственного гуманитарного доступа в сектор Газа. Призываем все стороны предпринять все необходимые шаги, чтобы коренным образом изменить политическую и экономическую ситуацию и ситуацию в плане безопасности в секторе Газа, в

частности положить конец блокаде и добиться полного открытия контрольно-пропускных пунктов при одновременном учете законных интересов Израиля в плане безопасности.

Европейский союз вновь призывает Палестинскую администрацию без дальнейших задержек организовать отложенные всеобщие выборы и настоятельно призывает все палестинские стороны добросовестно участвовать в процессе примирения, соблюдать ранее достигнутые договоренности, отказаться от насилия и террористической деятельности, признать право Израиля на существование и продемонстрировать приверженность демократическим принципам, в том числе верховенству права. Создание демократических органов власти в Палестине на основе уважения принципа верховенства права и соблюдения прав человека имеет жизненно важное значение для палестинского народа и, в конечном счете, для урегулирования нынешней ситуации в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Все стороны должны позволить палестинскому гражданскому обществу свободно выполнять его важные функции, поддерживая при этом свободу слова. ЕС напоминает о необходимости привлечения к ответственности лиц, виновных в смерти Низара Баната. ЕС гордится своей неизменной поддержкой организаций гражданского общества, которые вносят свой вклад в мирные усилия и в укрепление доверия между израильянами и палестинцами. ЕС настоятельно призывает стороны воздержаться от злоупотребления нормами анти-террористического законодательства для подрыва ценной работы гражданского общества и его содействия тому, что виновные понесли ответственность.

Пока не будет найдено справедливое, честное, согласованное и практически выполнимое решение проблемы беженцев в соответствии с нормами международного права, Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) будет продолжать играть решающую роль в том, что касается необходимой защиты палестинских беженцев, предоставления им основных услуг и поддержания мира и стабильности в регионе. ЕС будет и впредь поддерживать всю работу БАПОР на местах, в том числе в Восточном Иерусалиме. Приветствуем недавнее объявление специального комитета Генеральной Ассамблеи о

добровольных взносов на конференции БАПОР 23 июня и призываем всех партнеров увеличить свое финансирование БАПОР.

Европейский союз призывает к дальнейшему взаимодействию между сторонами, с тем чтобы восстановить политические перспективы и открыть путь к скорейшему возобновлению мирного процесса.

Европейский союз приветствует меры, принятые в целях улучшения условий жизни палестинцев, и призывает к выполнению обязательств, взятых на заседании Специального комитета связи 10 мая в Брюсселе. С этой целью Европейский союз вновь заявляет о важности углубления диалога между сторонами и призывает ослабить ограничения на передвижение палестинцев. Этот шаг вместе с проведением необходимой реформы Палестинской национальной администрации позволит также облегчить тяжелое финансовое положение Администрации.

Спустя более десяти лет с момента начала сирийского конфликта сирийский народ продолжает страдать от насилия и лишений. Необходимо, чтобы международное сообщество продолжало добиваться долгосрочного и комплексного политического урегулирования в Сирии. Европейский союз сохраняет твердую приверженность достижению этой цели.

Для долгосрочного урегулирования конфликта необходимо обеспечить подлинный и инклюзивный политический переход при полном, равноправном и значимом участии женщин в соответствии с резолюцией 2254 (2015) и Женевским коммюнике 2012 года (S/2012/522, приложение). ЕС полностью поддерживает усилия Специального посланника Гейра Педерсена по достижению прогресса в выполнении всех элементов резолюции 2254 (2015), в том числе его поэтапный подход в отношении содействия политическому процессу.

Согласно последнему докладу Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в период с 2011 по 2021 год в Сирии непосредственно в результате конфликта было убито более 300 000 гражданских лиц, что в среднем составляет 83 человека в день. Этот доклад служит подтверждением масштабов человеческих страданий в Сирии. Необходимо обеспечивать защиту гражданского населения в любых

обстоятельствах. Поэтому ЕС хотел бы еще раз повторить призыв Совета Безопасности к общенациональному прекращению огня.

Сирийский режим должен в полной мере сотрудничать с Организацией по запрещению химического оружия, в том числе в расследовании случаев применения химического оружия в ходе конфликта.

Все стороны, виновные в нарушении норм международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека (а часть таких нарушений может представлять собой военные преступления и преступления против человечности), должны быть привлечены к ответственности. ЕС вновь обращается с призывом передать ситуацию в Сирии на рассмотрение Международного уголовного суда.

Привлечение к ответственности виновных и обеспечение справедливости для жертв имеют принципиальное значение для установления стабильности и мира в Сирии на основе прочного, инклюзивного и жизнеспособного политического урегулирования в соответствии с резолюцией 2254 (2015). В отсутствие возможностей для использования механизмов международного правосудия важным вкладом в обеспечение торжества правосудия является рассмотрение военных преступлений, когда это возможно, в национальных судебных органах, что уже происходит в ряде государств — членов Европейского союза. Кроме того, Нидерланды и Канада участвуют в важной инициативе по привлечению Сирии к ответственности за нарушение Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. ЕС будет и далее поддерживать усилия по сбору доказательств в целях возбуждения судебных дел в будущем, в том числе в рамках работы Международного беспристрастного и независимого механизма по Сирии и Комиссии по расследованию.

Вызывающие у Турции обеспокоенность проблемы в плане безопасности, берущие начало на севере Сирии, следует урегулировать политическими и дипломатическими средствами — а не путем военных действий — и в полном соответствии с нормами международного гуманитарного права. В этой связи тревогу вызывают недавние заявления об очередной военной операции на севере Си-

рии, и мы настоятельно призываем к проявлению сдержанности.

Основные причины кризиса, связанного с беженцами и перемещенными лицами, следует устранять, руководствуясь резолюцией 2254 (2015). ЕС предостерегает от любых дальнейших насильственных перемещений населения в любой части Сирии, а также от потенциального использования таких перемещений с целью изменить социальный и демографический состав населения. Необходимо обеспечить выполнение условий для безопасного, добровольного и достойного возвращения беженцев и перемещенных лиц в места своего постоянного проживания в соответствии с параметрами, определенными Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, и в соответствии с нормами международного права. ЕС сможет поддержать возвращение этих людей только после выполнения указанных условий.

Большое значение для достойной жизни сирийского народа и его будущего также имеют проекты раннего восстановления. Финансируемые ЕС проекты предназначены для тех, кто действительно нуждается в помощи, и рассчитаны именно на них. ЕС не будет финансировать усилия по раннему восстановлению, которые могут привести к изменению социального и демографического состава населения.

Гуманитарные потребности в Сирии продолжают расти. С проблемой необеспеченности продовольствием сталкиваются более 12 миллионов человек, что составляет 55 процентов населения страны. По оценкам, в Сирии насчитывается 14,6 миллиона нуждающихся. Европейский союз и его государства-члены являются крупнейшими донорами и за последнее десятилетие выделили 25 млрд евро на удовлетворение потребностей, возникших в результате кризиса.

На шестой Брюссельской конференции «В поддержку будущего Сирии и региона», организованной ЕС и состоявшейся 9 и 10 мая, международное сообщество обязалось выделить почти 6,4 млрд евро в 2022 году и в последующие годы. Из этой суммы свыше 4,8 млрд евро были обещаны Европейским союзом: более 3,1 млрд евро — Европейской комиссией, а 1,7 млрд евро — государствами-членами. Эти средства помогут жителям Сирии

и соседних стран, принимающих сирийских беженцев. Мы будем и далее проявлять солидарность с сирийским народом и призывать международное сообщество принимать на себя более серьезные обязательства. Выражаем признательность соседним с Сирией странам за то, что они уже более десяти лет принимают большое количество сирийских беженцев, и призываем всех лидеров не допускать разжигающих рознь заявлений в отношении сирийских беженцев.

Двенадцатого июля Совет Безопасности на шесть месяцев, то есть до 10 января 2023 года, продлил разрешение на использование Организацией Объединенных Наций пункта пересечения границы «Баб-эль-Хава» из Турции в Сирию для доставки гуманитарных грузов, исходя из того, что для последующего продления разрешения еще на шесть месяцев потребуются принять отдельную резолюцию. Европейский союз сожалеет о том, что действие этого механизма не было продлено на 12 месяцев, к чему призывали Генеральный секретарь и гуманитарное сообщество в целом и что было поддержано большинством членов Совета Безопасности. Продление срока действия этого механизма обусловлено гуманитарной необходимостью поддержания работы крайне важного канала поставок гуманитарной помощи для 4,1 миллиона сирийских мужчин, женщин и детей, в том числе для 2,8 миллиона внутренне перемещенных лиц на северо-западе Сирии, выживание которых зависит от поставок жизненно необходимой гуманитарной помощи по линии этого механизма.

Европейский союз будет и впредь выступать за то, чтобы все стороны отказались от политических мотивов и обеспечили беспрепятственную и бесперебойную доставку гуманитарной помощи всем нуждающимся. Трансграничная помощь по-прежнему будет иметь жизненно важное значение для удовлетворения масштабных гуманитарных потребностей в Сирии, особенно в контексте нарастающего дефицита продовольствия в регионе, вызванного неспровоцированной и неоправданной военной агрессией России на Украине. ЕС полностью поддерживает продление срока действия этого важнейшего механизма, голосование по которому запланировано на январь 2023 года.

ЕС повторяет свой призыв к политическому урегулированию и подчеркивает, что ни нормализация ситуации, ни отмена санкций, ни восстано-

ление не будут возможны до тех пор, пока сирийский режим не согласится на запуск политического переходного процесса на основе резолюции 2254 (2015) и Женевского процесса.

ЕС ожидает подготовки доклада Генерального секретаря о возможности создания независимого механизма для осуществления международного мандата по выяснению судьбы и местонахождения пропавших без вести лиц в Сирии.

ЕС продолжает выступать в поддержку единства, суверенитета и территориальной целостности сирийского государства и вновь призывает все стороны конфликта содействовать выработке пользу-

ющего доверием, устойчивого и инклюзивного политического решения, предусматривающего осуществление резолюции 2254 (2015) в полном объеме. Это единственный путь к устойчивому миру в Сирии.

**Председатель** (*говорит по-английски*): В моем списке остается еще ряд ораторов, записавшихся для выступления на этом заседании. Поскольку наше заседание продолжается уже давно, я намерен с согласия членов Совета прервать его до 15 ч 00 мин.

*Заседание прерывается в 13 ч 20 мин.*